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слідуючим преміером Австра­
лії.- Націоналісти мають 16 по­

зносили 1927 р., Канаді пішла 
її слідом і тоді не видко було 
тої “самостійної” політики.

ціональности, 
батько.

. Сло- 
предло-^вом багачка, яка жила життям 

на

на землі.
діти в отвертій, але в забудо-

маїазіпіу і 
викрадають, 

Таке вони

що він винайшов средство про­
ти ослаблення серця. Є це 
екстракт з якоїсь рослини, що 
росте в Гімаляях. Гімалаї, це 
найвищі гори в Індії і на ціло­
му світі. Ця медицина не є 
шкідлива на тканину людсько­
го тіла. ,  
застрікували розчин стрихніни 
та інших трійливих медикамен­
тів, які ділали уємно на інші 

[ части тіла, хоч частинно від-
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ломимо 
своїх конвенціях 
------- т такого ви- 
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інші потрібні йому| знання і привернення пормаль- 

факти. Це удосконален- ’
зробить воздушну їзду так 

як і______ ''

Маркіз так що до скорості до­
зрівання як і якості муки. Ці­
каве є в цих дослідах це, що із 
цих 45,500 остало через добір 

......... .. алп » ‘чер-іЇІЛЬКІІ 38 відмін які вказують
ти. Ці асистенти мешкатимуть 
в 1" ' . ,
джаііні. Воші розглядатимуть 
спори між фармером а компа­
нією відносно і'рсйдування.

Клопоти з духоборами.

За їхні релігійні переконання

багато на це, що вона буде ма­
ти по своїй стороні одного із 
трох членів регенційної ради, 
що править замісць малого ко­
роля Михайла. . Один з них, 

Він
був її прихильником. Тимча- 
сом, як доносить вістка з Г, ( 
каретту з 10. жовтня, на його 
місце вибрали її противника 
Сарацену суддю найвищого 
суду. Прогнаний з Румунії сип 
Марії Кароль старався теж бу­
ти вибраним, але провалився.

Страйки вмію' йорку.

Повідомляють з Ню Йорку, 
що там змору грозить новий 
страйк. Цим разом готуються 

І до страйку шофери, які їздять

Пруський уряд Розвязав фа­
 шистську організацію.

За одобренням федерального

бити маневри в Надренії.

Марія Коцофаііешті завелась.
Румунську королеву Марію] 

називають Марія Коцофанешті.) 
Це по причині одного дуже не­
приємного для неї випадку, я-| 
кий мав місце в і ’

Столиця Кабуль здобута.
Повідомлення з Псшавар, Ін- 

слів, так звана “контрі парті” | дія, вказує на це, що столиця 
Афганістану Кабуль таки не ви­
держала перед атаками військ 

Значить, | Надір Хана, прихильника був­
шого короля Аманули, і підда­
лася. Кажуть вісти, що заки 
жовніри Надір Хана здобули 
місто, в нему вибухнув бунт 
проти Бачі Сакао і його уряд 
мусів зрезигнувати. Про само­
го Бачу Сакао ніхто нічого пев­
ного не знає. Одні донесення 
були, що його вбито, а другі, 
що він побачив програну і втік 
з міста літаком в невідому сто­
рону.

Брат Надір Хана, Шах Валі, 
обняв повну контролю па мі­
стом. Це означає кінець пану-
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ни не слухають 
протест проти насильства вони 
застрайкували від принимання 
їди. Значить, зробили голо- 
дівку. Однак по трьох днях 
зачали вже їсти, каже вістка. 
Вязничі власти приневолюють 
їх робити дещо, але вад того 
вони відмовляються.

На кольонії Порто Ріко ко­
ло Нелсон є кілка-сот духобо­
рів “синів свободи” або сво- 
бодників, які через клопоти з 
поліцією покинули свої фарми 

,і зачали мандрувати наго до 
Нелсон, але їх спинено і вони 
осіли на “кольонії”. Там нема 
для них достаточної поживи 
ані теплого помешкання і по­
ліція старавсь спонукати їх по­
вернути назад на фарми та слу­
хатися! посилати діти до шко­
ли.

Японський амбасадор.

Японія висилає до Канади 
свого амбасадора в особі Єма- 
си Токуґава, який походить з 
найдавніших японських шля- 
хотних роді^. Цеб то з вели- 

І’ких землевласників, які визи- 
| скували працю японського се- 

Канадійський амбаса-

стпвостн відпориости.

Онтеріо має мало молока.

Вісти з 9. жовтня з Торонто 
показують на серіозну корот­
кість молока в провінції Онте- 

уряд Бри;іш‘к;;юмбї?^язнїи;'рІ0- "І™,1'1111010 е продовжена 
■ • - ■ посуха. Корови не мають що

у - пасти!їм закидають,І _____________________________
посилати; (ірнедЯуптс цовнх передплатників 

во- длп “Фермерського Життя"!

Тне ГАямен’8 Ьіге 
Виходить кожної середи — РцЬ1ізЬес1 еуегу 'УУесіпезіїау.

као. Але не знати, чи Надір
Хан, прогнавши бандита, по- • і .
кличе бувшого короля Аману-| привернення дипльоматичних( рів,

Канада ще не запрошена. | 

Покищо Канада не дістала! 
ще офіціального запрошення 

~ ’ї взяти участь в кон­
ференції пятьох великих дер-1 
жав відносно обговорення бу->  ДОБИ ВОЄННИХ суден - ЯПОНП ВЖЄ ВИ1ХЗВ 3 Ка-

зброєпь. 
чування Британії і Злучених 
Держав, хотіла би взяти участь 

і в такій нараді, як посередник.)
Досі на слабе серце Премієр Кінґ не знає, чи він 

сам особисто буде на цім обго­
воренні, чи вишле кого іншо­
го.

Радянського Союза буде іме­
нований теперішній парламен­
тарний посол Ч. Бокстон, брат 
міністра рільництва. Ч._ Бок­
стон є відомий член Бритій­
ської Партії Праці і автор кіль­
кох книжок по робітничому пи­
танні. > Дипломатичні зносини 
однак мусить одобрити вперед 

' брцтіііськіїй парлямент.

Балдвин має уступити.

Вісти з ріжних Жерел Брита-1 виборах,'які відбулися в субо- 
нії говорять про те, що бувший 
премієр і провідник консерва- брала 44 послів і її провідник 
тивної партії Балдвин має вне- Джеймс Генрі Сколлин буде 
вдовзі уступити з проводу пар- , 
тії. Він не попирає політику . 
“вільної торговлі” між складо- , 
вими частинами бритійської ім- . 
перії. Таку .політику проголо- , 
сив лорд Бівербрук, власник 
впливових часописів в Британії. 
Бівербрук виходить з заклю- 
чення, що коли обєднати би всі 
складові части імперії свобід- 
ною торговлею, .вони ліпше 
співділали би. В світовій полі­
тиці виступали би як один чин­
ник. Бівербрук радить дальше 
охоронити цілу імперію митною 
тарифою, Щоби ніяка інша дер­
жава не могла вивозити на рин­
ки бритійської імперії своїх то­
варів.

Лорд Бівербрук і його при­
ятелі вказують нині на’факт, 
що Злучені Держави стали та­
кими могутніми тільки через 
це, що ріжпі стейти, з яких 
3. Д. складаються, мають повну 
внутрішню свободу торгувати 
з собою і це робить з них один 
політичний чинник. Він даль­
ше говорить, що в країнах, що! 
належать до імперії, є всього 
иодостатком: всі сирівці і по­
живи і тому, коли обєднати би 
добре складові части імперії, а 
імперію оточити міновою та­
рифою, нона теж стала би так 
сильною та мала би спої вну­
трішні ринки і не треба би її 
було вбігатися за снігові рин­
ки.

В склад бритійської імперії 
«ходить 52 ріжпі країни, які є 
« ріжних частих спіти. Тільки 
31ІІ1Т0КИ СВІТОВОГО положення 
сумніваються, чи вдасться При- 
тійській буржуазії обєднатії ці 
країни, бо її деяких і них, ик 
наприклад п Канаді, ініросіаі 
сильна сііші домова пануюча 
к.іяса і велика 
котра шукає рипілії поза імпе­
рією та еунсріїїічііп. з бріній 
еіжнмп тоїшрамн пані 11, па рин­
ках таки самої Британії.

' го серця. Нова медицина є ціл- 
1 ком нешкідлива.

Хмаролом на Снрдннії.

Донесено з італійського о- 
строва Сардинія, що там на­
ступив 8. жовтня великий хма­
ролом, який знищив поверх 
200 робітничих хаток в околи­
цях Ута і Кампіяно. В повені 
від цего хмаролому селяне по­
тратили багато живого скота.а ске-

місце-Поверх 500 інших домів було 
ушкоджено і населення мусіло 
хоронитися до сусідного мі­
сточка. Залізничі получення 
були перервані.

Є цікаві особи па світі.

В Ню йорку померла недав­
но стара “панна”, яка мешкала

Поьїї

Відпорна пшениця на сажу.

Університет в Саскатуні за­
чав в 1926 році робити досвіди 
з пшеницею, яка була би до­
сить підпорна на сажу або ржу 
і із 45,500 ріжних схрещень з 

І Маркіз пшеницею врешті вспів 
••'-'■і виплекати таку відміну, яка дає 

денарта-І ІіаддЮ бути цілком відпорною 
промислу па саЖу і мати ці саМі характе- 

ет11чн| ціх1 які цідрізнЯЮТЬ 
Ними є професор Ге-|М:1Пк.іч  

Вінніпегу для Маніто-

підважиі.
часто так' шипового кріса вбити 
що часом'із своїх ііротнішпків, 
IV А.111111'1. І .,,1'1 .*'|.'» і. . ............................. —-

при помочі побільшаю-'купують машшіоиого кріса, 
  йдуть в білий день до держав­

ного військового 
номимо вартії 
скільки їм треба!
зробили 6. жонгші її державнім 

Дігройт. іхаза- 
иарговому піднести руки в

і ма-

говориться і всі спірні 
про довги і т. д.

Сонініні плями 1 бурі.

11ц нашому сонці є 
великі темні плями, 
голим оком можна їх бачити. 
Вчені 
чого 
вже і ...
ваги ці пліши і переконалися, 
що вони мають щось спільно­
го з станом погоди на нашій 

Професор Г. Сгетсон з 
Перкіне обсерваторії, ц сгейгі 
Огайо, ішсказус погляд, що че­
рез найблищіїх 6 років на на­
шій землі не буде великих бур 
ані гураганів, бо чорні плями 
на сонці, які е еграіпиимн ве­
ликими вибухами газів на сон- 

І ці, перенеслися Поза середину

Ах, ця нафта на світі!

Кажуть втаємничені в діло 
особи, що МекДопалд повезе 
з собою до Британії багато 
більше дечого до розжунанпя, 
як тільки нптанші про будову 
поешш.х кораблів. Іменно йо­
му американський премієр Гу- 
ік-р сказав також подумати над 
такими точками: нафта і рубе- 
роїіі іі.іянгації, прана централь- 

 Ннш брн-
контро.тює

рові нлянгаціі, і— 
них держав і інші.

іірпмііслоііісті,І| і ійськнй капі га і
біігагі нафтові поли, а амери­
канська нафга с майже па ви­
черпанні. 'фригійські мільйо­
нери мають зараз повну кой-

сонця і не' матимуть таких 
впливів на землю, як мали до­
сі. За це будемо мати інші 
ознаки тих сонішних бур, ве­
ликі північні світла, несприят­
ливе пересилання вістей через 

і т. д. За 6 років ці пля­
ми зачнуть знов збільшатися і 

ську організацію “Стцлеві Шо-|тоді знов 'будемо мати бурли- 
ломи”. Наказ відиоситься до вий період на землі. Час тре- 
провінцій Надренія і Вестфа-* ванни тих сонішних плям є 11 

лія. За причину послуживі фів року . 
факт, що ця організація, яка 
складається переважно з вете­
ранів, відбувала недавно в 
Надренії свої маневри ломимо 
заказу уряду. Версальський до-

має 10, націоналісти незалеж­
ники 3, 1 прогресивний і 1 “ди­
кий” незалежний.
ляборити мають 13 послів біль­
ше, як всі інші партії разом.

В Австралії були вже лябо- 
ритські уряди перед тим, але 
такої більшості, як ця, там ще 
не було. Звісно, на це склало­
ся багато причин. Перша при­
чина є фінансова’ кріза в Ав­
стралії. Ані федеральний ані 
провінціональні уряди ие мо­
жуть позичити в банкирів гро-! 
шей на адміністрацію без пла­
чений високого проценту. Че­
рез грошеву крізу є і проми­
слова кріза, а це оформлюєсь __
як страйки і непорозуміння між Чзанпя короля-бандита Бачі Са- 
робітииками і фабрикантами 
та підприємцями.

Попалений уряд експремієра 
Брюса був при владі тільки 13 
місяців. В останньому парля- 
менті ляборити мали тільки 31 
послів, націоналісти 20, “кон­
трі парті" 13, а незалежних бу­
ло 2.

Союзники годяться на участь 
в конференції розоруження.

Коли стало, відомим, що Злу­
чені Держави і Британія пого­
дилися в головних точках від­
носно воєнних кораблів і ріши-:^кн‘^—„ зискання 

-----—ттгмтпі ПП’Ш І/! ПРП- , .

Японію, -Італііо і _ФР^| і'майбутньої війни за контролю 

—і в конг—. " - -
початках слідуючо­

го року, так ці держави заяви­
ли, що вони вірять в “щирість” 

семигодинний | цИХ двох великих держав заве­
сти дійсний мир і тому возь- 
муть участь в конференції роз­
оруження. Япоі/ія назначила 
вже навіть делегатів па цю кон­
ференцію. Італія і Франція 
зразу висказувалися непри­
хильно про цю англьо-амери- 
їсанську згоду і говорили, що 
ці великани змовилися ослаби­
ти їх через обмеження підвод­
них лодок. У Франції і Італії 
писалося отверто, що анґльо- 
саксонські нації хотять запану­
вати над світом і тому МекДо- 

дить чутка, що^амбасадором до калд поїхав д0 американського 
президента Гувера на “порозу­
міння”.

Обі ці держави, Італія і 
Франція, є здицедовані боро­
нити ограничеиня підводних^ 
лодок до останнього.’ 

. • І
Австралійські вибори.

Мелборн, Австралія, 13.хжов-і 
тня.' ;— Австралійська Партія 

і Праці віднесла неочікувану по-' 
І біду в загальних домініяльних 

Нові винаходи для авіяції.

З Ню йорку повідомлено, 
що багата ( 
ма уможливила 
вліпшити прилади, які вказу­
ватимуть льотчикові навіть се-1 Союза 
ред бурі, мраки і хмар висоту 
від землі, напрям, в і ' 
летить та  
знати 
ня ;.

■чі ппнаді'л, безпечною, як автомобілева 
місцевості Ко- їзда при добрім деннім світуїі 

вуглевої промисловості.) цофанешті. Вона розчисляла' ” -■=«..— «...

ваній кабіні і не потребує ціл­
ком бачити денного світла.

Не буде слабости серця.

Індійський вчений, лікар, сер 
Джагадіш Боз, проголосив в

ту 12. жовтня. Ця партія ви-

Вуглева проблема.

Лондон, 11. жовтня. — Зна- 
токи політичного положення в 
Британії є того погляду, що 
справа вуглевого промислу в 
Британії стане гробом для те­
перішнього уряду МекДонал- Лондоні 

. да. Уряд зобовязаний є на 
підставі своїх виборчих обіця­
нок привернути ( 
день праці в вуглевнх шахтах, 
а бритійські майновласники- 
капіталісти говорять, що вко­
рочення годин праці приведе 
їхню вуглеві' індустрію до бан- 
кроцтва. Вони твердять, що 

•вони можуть вести конкурен­
цію на світових ринках тільки 
тоді, коли бритійський робіт­
ник працюватиме більше годин 
за ці самі гроші.

Хто буде амбасадором.

Лондон, 13. жовтня. — Хо-

ск.іаді зброї в
.ні і--------
гору і кидати собі опісля
ШИПОВИЙ кріс.

Крадіжп, шкіїїдлі па сотки ,униз 
тисяч доларів, скандали, убій- 113 духоборів і тримає їх у 
ства, стрілянина і рабупки, оце зннці в Окала. ї 
є наслідки американської капі- що вони не хотять .... 
талістпчної демократії. 'своїх дітей до шкіл та що

тролю над світовою продукці­
єю гуми (руберу), якої треба 
стільки американським фабри­
кам автомобілів. За ці . речі 
(ішло суперництво і якщо бри­
тійські капіталісти не допу­
стять американських до 
шої участи в і 
плянтаціях, так всі говорений 
про “порозуміння" і “мир”, це

ли запросити друп великі дер- • ліпшого 6зб себе 
жави, Японію, .Італію і ; майбутньої ві1!ни за контролю 
цпо до участи в конференцп в о . .

і в початках слідуючо-| 1 
МекДопалд їде в Канаду.

З своєї “мирової” візіти в ____
Злучених Державах бритій- говір забороняє Німеччині ро- 
ський премієр МекДопалд ви- - "------- "■
їхав до Канади і заки це число 
часопису дійде до рук читачів, 
він виголосить в Канаді чотири 
промови тай поверне назад до 
Британії, де на него чекає ба­
гато твердих горіхів до згри- 
ження. Безробіття і врегулю­
вання і 
В Канаді він говоритиме в цен­
трі канадійського модерного 
капіталізму в Торонті, а опі­
сля гостюватиме і говорити в 
Оттаві і Монтреалі. Канадій- 
ський премієр Мекензі-Кінг ба-1 Юрій Буздуган, помер, 
жає обговорити з МекДонал- 
дом скликання слідуючої еко­
номічної конференції імперії в 
Канаді. Інші справи до обго­
ворення є іміграція бритій- 
ських безробітних в Канаду, 
замовлення на бритійський ву­
голь і т. д. В своїй промові 
МекДопалд може скаже дещо 
більше, про що він говорив 
Іамер. президентом Гувером.

бритійська інтрига, щоби заво­
лодіти нею країною і мати до­
ступ до Радянського Союза, 
якого територія сусідує з Аф­
ганістаном.

Прогнано афґаністаиського 
посла з Лондону.

Афгаиістапськіїіі ч посол в 
Лондоні, Шуліка Ед Донлер, 

і який по прогнаній короля Ама- 
пули .шшішен на своїм пості в 
її Лондоні, повідомляє тепер з' 
Берліна, що бритійський уряд .. .. 
прогнав його з Лондону і за- землі, 
брав його баї аж, н якому зші- 
хо.діі.тнся цінні речі, власність 
бувшого короля Аманули. Гак' 
"робі цінний" уряд МекДонал ■ 
дії ношірає каніїаліепічно-ім- 
неріїїліс пічну ПОЛІ піку брнтій- 
еькнх ііромпелопціїї і банкових 
баронів супроти Рад. Союза.

Бу. бритійськім медичнім журналі, від Британії
: великих 

відносно обговорення бу-1 
та інших . ,, і нади давніше. Зростаюча тор-Канада, знаючи по- ■ , Л’ і говля вимагає, щоои канадіи-

| ська буржуазія мала свого за­
ступника в Японії, а японська 
в Канаді.

Пачкування напоїв до 3. Д.

На засіданні домініяльного 
кабінету міністрів перед кіль­
кома днями обговорювано ви­
давання позволень кораблям 
вивозити горівку до Злучених 
Держав. Уряд 3. Д. дуже на 

І це негодує і робив старання в 
І Оттаві, щоби не видавати та­
ких позволень. Рішено стісни-....

А беотІти цеи ВИВ13 ГОР1ЛКИ та інших 
’ї алькоголічних напоїв до сусід­

ньої країни. Премієр Кінг є 
проти вивозу.

Канадійська національність.

Деякі канадінські стопроцен- 
тові патріоти стараються ство­
рити окрему канадійську наці- 

1 ональність, якої досі офіціяль- 
но не було. Хоч не один гово­
рить, що він тут роджений і є 
Канадієць, офіціяльна стати­
стика такого, як “Канадієць” не 

І знає! Кожна особа в Канаді 
і була досі записана до цеї на- 

з якої був її

с і їлипіХ'У шок-ілип, /ігкі |------ ----- - —

троками. Страйк є в симпатії живляли діяльність ослаблено-< 
до страйкуючих шоферів, як^ ,л і
розвозять газоліну. В < Ню 
йорку є. поверх 30,000 таких 
шоферів від троків і як би во­
ни вийшли на страйк, капіталі­
стична кляса Ню йорку відчу­
вала би це погано. Недавно 
закінчився побідно страйк 6,000 
фірманів і шоферів від троків, 
які розвозять овочі. Вони ді­
стали $5 в тиждень більше пла­
тні. Між страйкуючими, 
бами, . які ставали на 
страйкерів, було кілька бійок.

Рада Народніх Комісарів 
одобрнла переговори.

Москва, 11. жовтня. — На 
свойому черговому засіданні 
Рада Народніх Комісарів Рад. 
Союза о^обрила звіт радян­
ського амбасадора Довгалев-1 і одягалася дуже вбого, 
ського про ведення англьо-ра- смертп знайшли в неї маєтку 
дянських переговорів в справі на близько пів мільйона дола- 
ППїТПОгмтамііст ПІГП п» л.л------------!----------- І---------- -------------- 1-

лу, чи може сам проголоситься|зноснп- п’Лставі цих пере-|та 
королем. Аманули, покищо,

в формі вартісних паперів 
як ощадності! на банкові 

гонорів обі сторони порозумі-) киижочкн, як також і 
знаходиться в Італії і зробився лися> п*° 11К тільки бритійський і патенти на реальність, 
католиком. парлямент одобрить предло- вом багачка, яка жила >і

Ціла афера в Афганістані це ження, обі сторони обміняють- жебрачки... Є цікаві особи 
ся амбасадорами. Тоді то об- світі.

Т0ЧК11‘ Спритні злодії.

Американські злодії є дуже 
Коли їм треба ма- 

когось 
. а там це 

’зчаста трапляється, так воші не 
..........- ........  , але

ск.та-далекоинда зачали 
під довшого часу обсерпу-

Ендерсон і іміграція.

Саскечеванськнй премієр Ен- 
дерсон показав таки свої ріж­
ки.. Він заявив отверто, 'що 
він є за такою політикою від­
носно іміграції, яку провадить 
єпископ англіканської церкві 
Екстон Лойд з Приііс 7 ' . . 
тобто невпускати до Канади 
“воніочих чісником” іміґрантів, 
але тільки бритійських. Сас- 
кечеванський уряд Ендерсона 
задумує створити* в Лондоні 
окреме бюро для єднання бри­
тійських імігрантів в раскече- 
ван. При цім він накинувся на) 
духоборів і сказав, що всему| 
винен їхній провідник Верегін.

Доходи з напнтків в Б. К.

Доходи з гарячих напнтків в1 
Бритіш Коломбії виносили за 
перших 6 місяців. 1929 року су­
му $2,306,054. Від часу вста­
новлення контролі на напитки 
урядом Б. К., ця провінція ма­
ла з гарячих напнтків суму 

морґеджі 24,587,833 .доларів.

Номіиовано асистентів для 
Збішеної Комісії.

Повідомлено з Оттави 9-го 
жовтня, що уряд номіпував че­
рез представництво , 
менту торговлі і 
трьох асистентів для Збіжевої 
комісії, 
рісон з 
би, Р. С. Допдас з Пслі, Саск., 
для Саскечевану і В. Г. Блеч- 
форд з Едмонтону для Албер-

_.л. ...... .....ил.іиїлп и> побажаиі характеристики і вла-
Віниіиеіу, Едмонтоні і Рі-.„.,  

Вони

Самостійна політика

Канадійський премієр Кінг 
заявив недавно, що коли Бри­
танія відновить дипльоматичні 
зносини з Радянським Союзом, 
так це не конечно означає, що 
Канада піде тою самою доро­
гою. Політика Канади є само­
стійна. Впрочім, він говорить, 
що Канада веде значну торгов- 

орку лю з Рад. Союзом через прп-
фундація Ґуґенгай-|ватні установи і з цим її не зле. 

винахідникам Уряд Канади хоче торговлі з 
Союзом, але не хоче визнати 

“самостійно”
/1 того, що на 

якому віїґфармері домагалися 
’ " ; гт глілп д ГМ.ІАЇЇП

них зносин, і що сам Кінг за­
явив, що не було тоді ніяких 
причин зривати зносини. Сло- 

V/ у 11ГЛ ...... ----------  ва премієра не годяться з його
Льотчик не буде си-1 ділами. Коли Британія зірвала
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слати літака 
кіо в Японії, 
бру машину і

судини, смакові нерви її інші' вагони.
В Пітсбурґ, Пенсилвенія. зу- 

смерть

Нещастя на залізницях. .
В Александрія, Індіяна, поспі­

шний потяг нагнався на стоя­
чу на бічній треці льокомотиву 
і це спричинило смерть одно­
го робітника. Він працював у 
“вергавзі”, коли на него нагло 
звалилися крізь стіну зударені

ґанізми з повітря підчас ди­
хання, коли людина з будь-я­
ких причин дихає ротом.

Дитина народжується з чи­
стою ротовою дуплиною, але 
вже з першим подихом мікро­
організми потрапляють їй у 
рот. Після того, як дитина пос­
сала материну Грудь (на пипці 
може бути багато мікроорга­
нізмів), рот дитини стає такий 
забруднений, як і в дорослої 
людини.

Здебільшого мікроога'нізми, 
що потрапили разом із їжею в 
ротову дуплину, проходять у 
шлунково кишковий канал, .а- 
ле їх все ж залишається ще 
багато у зморшках і затишних 
куточках .ротової дуплини. Тут 
мікроорганізми знаходять собі 
багато їжі; це — залишки тих 
страв, що їх їла людина. Лю­
дина не завжди відчуває, що в 
неї ротова дуплина забрудне- 
нена, але, коли в залишках їжі 
починають розпліджуватися 
мікроорганізми, то з’являють­
ся неприємні смакові відчуття.

Під впливом мікроорганіз­
мів залишки їжі в роті почина­
ють розкладатися і кепсько 
пахнути; утворюються кисло­
ти, що поволі руйнують зубну 
емаль. В зубах утворюються 
шпарки, що через'них мікро-

мінуг. 
не ду. 
о цім 

топках. з 
• .'ДО мі.

за- 
хліборобство, сполучене з 
дає господарству спою сп- 

людіша угноює свої поля,
. приречення свійських тварин привело до 

- порослих густою тра- 
лекніе жнпі з самого лп-

Два місяці тюрми за знущання 
над конем.

Фармерський робітник Ґ, 
Шваб, який працював в фар- 
мера Дж. Мічела в Розтавн ди- 
стрікті, Саскечевані, зістав за­
суджений на два місяці вязни- 
ці в Принс Алберт, Саск., спо­
лученої з тяжкою роботою за 
те, що.порізав ножем молодо- , 
го коня не маючи до цего звір­
ства найменшої причини. Ви­
даючи вирок суддя порекомен­
дував рівночасно, щоб тюрем- . 
ні власті! слідили за умовим 
станом засудженого, бо йому 
видавалося, що засуджений є 
несповна розуму.
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чиняготься до пліснявки, за- 
хворувапня верхньої частини 
язика у дітей.

Далі серед мікробів ротової 
дуплини дуже часто подибує­
мо мікробів, що скупчуються 
крупами у вигляді виноград­
них китиць. Деякі мікроби, що 
мають кулювату форму, ту­
ляться один біля одного у ви­
гляді ланцюжка. Потрапляючи 
у маленькі рани ротг^ ясен і 
язика, ці мікроби спричиня­
ються до надзвичайно боліз- 
них запальних явищ, а роз­
плоджуючись біля зубних ко­
ренів та у зморшках ясен, во­
ни можуть спричинитися до 
запалення, а потім розхитуван­
ня і насамкінець випадання 
зубів. Потрапляючи в горлян­
ку, особливо в умовах рапто­
вого й сильного охолодження, 
описані мікроби можуть спри­
чинитися до запалення горлян­
ки або тої хврооби, що зветь­
ся ангіною. Опріч того, в ро­
товій дуплині є багато так зва­
них коротких паличок. Части­
на цих паличкових мікробів 
сприяє гниттю залишків їди, а 
потрапляючи через розколини 
в середину зуба або в його 
дупло, вони викликають гнит­
тя зубного м’якушу. В наслід­
ку діяльности цих мікробів з 
рота кепсько пахне, і поволі 
псуються зуби. Таку ж шкід­
ливу діяльність проявляють і 
особливі мікроорганізми, що 
своєю формою нагадують ма­
лесеньких змійок; це так зва­
ні спірохети.

З брудних рук у ротову ду- 
плйну можуть потрапити мі­
кроби, що викликають захво- 
рування на черевний тиф, ди­
зентерію, холеру й інші киш­
кові захворування. Але, щоб 
виникли ці захворування, тре­
ба, щоб мікроби потрапили в 
кишковник; в роті ж мікроби 
перебувають тимчасово.

Невже ж людина така без- 
що нічого не може 

зробити, щоб їй у рот не по­
трапляли мікроби? Ні, хоч ду­
плина рота і відкрита для мі­
кробів, проте наш організм 
має чим оборонятись від них. 
Вся ротова дуплина вкрита до­
сить цупкою багатошаровою 
підстилкою з пласких клітин. 
Якщо підчас пережовування 
цупкої їди руйнуються верхні 
шари, то ті шари, що лежать 
під нею, захищають від мік­
робної .небезпеки кровоносні

за 
в 

Тіло 
мочарі в

оезиереривну г- 
рож літаком. їх 

понад полудневі 
до Ка.іькути в Індії. Во-

- • -‘ V возду-
. -'1 

говорять, що самі 
л так далеко 
мали в -  
Маиджурії,' 

примушені 
л осісти, є

„ пул.
саскечеванського 

є 
Що прихильники 
повинні творити 

таким пулом, а по- 
уряд повинен створити о- 

яка заня- 
не-

землі. Цим
іншого радянського вченого.

В повітрі, що оточує люди- 
I ну, є багато малесеньких тва- 
I пипок, так званих мікроорга­
нізмів. Вони літають \у повітрі 

їз порошинками і разом 
Із ними ж сідають на речі, що 

на харчові продукти, 
їх залишаємо неза­

критими, і заражують їх. По­
тім, коли людина їсть заражену 
їжу, то разом із нею мікроор­
ганізми потрапляють у ротову 
дуплину людини. Опріч того, 
їжа забруднюється не самими 
лише мікроорганізмами з по­
вітря. Брудними руками люди­
на теж дуже часто заражує їжу 
мікробами, іноді дуже шкід­
ливими. Опріч того, в ротову

законного 
не буде
саекечевапської пшениці. При'.

 5 11 Австралії і в
Канаді був примус.

на смерть.

Аїітуии, 
жовтня

робітників.

Повені в Георгії.

В Саванна, стейт Георгія, 
Злучені Держави, повінь залля­
ла поверх 100 бльоків домів і 
населення з тих бльоків мусіло 
тікати на дахи та на човна і 
плисти заповненими водою ву­
лицями в безпечне місце. По­
тяги поспішно забіралн тіка- 
чів із загроженнх місць та ви­
возили в безпечніші.

Повертають з Маиджурії.
Французькі летуни, Кост і 

Ьельонт, рішили повернути з 
Маиджурії іншою дорогою, як 
ия, якою вони залетіли в Ман- 
-Щкурио і зробили найдовшу 

воздушну подо- 
Ц .іумкд є вер- 

части

НІЧНИКІВ 

боку, давали іїі , • 
жували її ,1,111110. 
дозволили пі.'нктіів'н

Як же
ваш інше гної здогади 
щодика , пі.іріпіамн в такі далекі 
про це і ціпких слідів

Треба були й днтиЗа, або
Тварин ‘у ловецькі ями чи здгани, і11{ роС,---

й тепер деякі ДикД.^С^1"аикати думка не забивати молодих,!
’ т запас, про той випадоК) коли
Але, як нам і_.; , ,

легко стає ручна, тоб-то перестає бо- Р  
до неї, починає довіряти людині.

первісні мисливці приручали тварину,[Г3™

є її хаті, 
якщо ми

у середину самого зуба і там 
продовжують свою руйнівни- 
чу роботу. Коли зуби гниють, 
чорніють, коли в них утворю­
ються дупла, то це значить, що 
до них потрапили мікроорга­
нізми. Мікроорганізми ж спри­
чиняються до запальних захо- 
рувань ясен, в наслідку чого 
зуби розхитуються і випада­
ють.

В ротовій дуплині є багато 
вузьких рурочок (у залозах), 
де мікрооганізми можуть теж 
викликати 'запальні захвору- 
вання. Найдужче терплять від 
мікрового забруднення рото­
вої дуплини малі діти її тяжко 
хворі дорослі. Здорова дорос­
ла людина, споживаючи бага­
то їжі, механічно очищає ра­
зом із їжею й мікроорганізми 
з ротової дуплини, а немовля і 
хворі дорослі не мають цієї 
можливости ; тому майже всі 
мікроби, що потрапили їм у^ 
рот, надовго залишаються в 
ротовій дуплині.

Ось чому дуже часто можна 
подибати в некультурних ро­
динах дітей, що мають вира- 
зочки в роті або білу падь на 
язиці; вони голодають, але 
все ж не можуть взяти пцпки і 
рот і взагалі не можуть навіть 
відчинити рота, так їм болить. 
Майже те ж саме буває і в ро­
ті тяжко-хворих. Ось чому до­
гляд рота дитини і тяжко хво­
рого — дуже важлива справа; 
про це повніші пам’ятати ма­
тері, що мають немовлят, і 
особи, які доглядають тяжко 
хворих.

Які ж мікроорганізми 
дибуємо В І 
На щастя людини, її роті осі­
дає більше нешкідливих для 
неї мікробів, ніж шкідливих, 
але іреоа зазначити, що шкід­
ливість мікробів у значній мі­
рі залежить під загального 
етапу здоровая тої

воші потрапили.

важливі для життя органи. О- 
пріч того, в ротовій дуплині 
виділяється слина, що має зро­
шувати їду7 і допомагати трав­
ленню. У складі слини є речо­
вини, що не дають мікробам 
розвиватися.

Але природі треба допома­
гати боротися з мікробами. 
Насамперед, треба мити руки 
перед ідою; після їди треба чи­
стити зуби щіткою її полоска­
ти рот водою. Л. Єр.иімв.

па смерть через повішення 
убивство Дмитра Бодака 
грудні минулого рок\. 
Бодака знайдено в г'-'" 
кілька тижнів, як люди бачили 
обох в околиці Айтуни. 
працювали разом по і 
і Когуць -мав задля 
вбити Бодака.

тати
Китаю
‘Щ були безіїерернвио у 
еі через 51 годин і 21 
Вони і----
мали залетіти 
опалі, який

1 до
якому вони Г

• ■ ■ , яком газоліни
Саскечеванська поверх 4,8.|0 миль.

Американські летуни 
жали довше у возтусі ДЄ.Р'

привозив спеціяльний Іітак п‘Ь

вМ„'. ■
3 Парижа до То- 
як Дати йому 
Досить газу.

ВСТУПНЕ СЛОВО.
В минулому числі закінчився передрук книжки радянсько, 

го професора Капеля про це, як з’явилася людина на 
разом містимо початок книжки
ТВАРИНИ ТА ЇХНЯ‘ІСТОРІЯ’^ Цю книжку вживать теж ^як 
підручника в радянських наукових заведеннях. ЯІ.ГІК0Г0 
повинні пильно читати цю книжку ■перед^^ прОстоіо Хнимн способами використовувати вченого бо не тільки що вона написана популярною пррсто ріжними с „„„щ тияпийи.Поир
і легко зроз^ілою для пересічного читача
дає ясне світло на багато питань, які не оди 4 р Р  
собі відносно домашніх звірять та вказує, як люда Р 
вала диких звірят і які це .мало впливи на саму людину і на ці 

ле Гц"°діркка є неначе доповнення закінченої в минулому чи­
слі книжки і тому віримо, що наші читачі будуть читати п в 
кожнім числі уважно. А таке читання, очевидно, є корисне, 0 
це властиво не читання, а студія. Хто хоче вчитися, той не по­
винен тільки читати, але студіювати, тоб т° над
прочитаним, розбірати це,
і заключення на підставі прочитаного і власних спостережень.

Фармер має мало часу. Так, це правда, але він повинен 
знайти цей час, бо в нинішніх часах сама тільки праця не ви­
старчає. Треба бути ще умислово розвиненим і вміти думати, 
знати багато більше, як наші предки знали та таким способом 
бути в спромозі розбірати самому складні питання про світ, 
життя і суспільні парядки, серед яких живемо.

Людська культура розвивалася багатьома шляхами, алц 
найголовніший шлях був залежний від розвою способів, яким 
людина здобувала прожиток. В цім передруку радянського 

’ вченого про наші свійські тварини і їхню історію читач навчить­
ся багато про спосіб здобування прожитку і про вплив того 
способу на ціле життя людини. А далі на життя самих таки 
теперішніх домашніх звірят.

1. ЛЮДИНА І СВІЙСЬКІ ТВАРИНИ.
,Давно,, дуже давно це було, — так давно, що про часи ті 

не лишилося навіть ніяких спогадів. Про них тепер лише з 
великими труднощами дізнаються вчені з останків кісток, що 
знаходять їх у землі, з ріжних камінних знарядів та з малюн­
ків людини того чйсу, що подекуди збереглися на стінах глибо­
ких пйчер.

Там, де стоять тепер міста й села, де мчать по рейках по­
тяги, а по річках плавають пароплави — були тоді густі не­
прохідні ліси, а в них безліч звірів, тяглися там широчезні бо­
лота та безкраї степи.

Серед цієї дикої природи жила первісна людина, тулячись 
по лісах і коло підніжжя гір, а часто знаходила притулок у пе­
черах і там рятувала себе від холоду взимку. Справжнього 
теплого житла вона ще не вміла собі збудувати. Головна пра­
ця в неї була полювати та рибальство.

Жінки, збірали в лісі ягоди, горіхи, плоди з лісових дерев, 
виривали з землі їстівне коріння й запасали їх на довгу холодну 
зиму.

В ті часи людина не знала ще ані заліза, ані міди. Вона ро­
била собі зброю з каміння, — шукала плескатих кременців, 
розколювала та обточувала їх, тручи один об один. Камяна 
сокира, такий самий ніж, спис з камяним або кістяним вістрям, 
сагайдак і стріли з камяними наконечниками, — оце й усе, з 
чим доводилося їй виходити на вовків і медведів, гієн і пантер 
та навіть на лева й тигра. З такою самою зброєю полювала 
ця людина на лютих диких биків і вепрів, чатувала на табуни 
диких коней і заганяла в навмисне викопані ями навіть вели­
чезного волосатого слоня-мамонта,.що жив тоді в Европі.

Життя людини було тоді тяжке й повне небезпеки та не­
достатків. Надіятися людина могла тільки на свої власні сили. 
Не було в неї ніяких друзів ані помічників, йа своїй спині до­
водилося їй тягати всякі тягарі, переходити з місця на місце 
вона могла лише власними ногами.

Вона жила як нещасний дикун, змушений повсякчас бо­
ятися нападу численних ворогів, що з усіх боків його оточу- „„ 
вали. 1 треба гадати, що заздро дивився він на сильних та Щу Тн можна лише не такі вигідні 
спритних диких твариу, яким природа дала гострі зуби та па­
зурі, щоб захистити їхнє життя.

Людина була квола й безсила проти них, зате природа 
дала їй таку зброю, якої, поки не зявилася людина на землі 
це мала ще ніяка тварина, — вона мала потужний розум, над­
звичайно розвинений голінний мозок, і тим відрізнялася від 
усіх своїх четвероногих братів.

Розум дозволяв людині спостерігати й порівнювати схо­
плювати причини й пізнавати, що від чого залежить, розум 
підказував людині правдиві рішення, навчав її, що .та як тре- 
ба робити, коли буде йому скрутно.

... Чсрс3 0,““ самс перевагУ над усіма ишііими істотами на 
землі людина и зуміла, цс зважаючи на свою кволість та без­
силля, перемогти всіх четвероногих.
„„ч.,,1.10110’11 ‘,Д0СК01,а-'І,0пала воііа свою зброю і зробила з неї 
дуж іу та небезпечнішу від пазурів та зубів. Камяну та і' 
зброю „шк. змшила па бронзову (епижову), а далі п за^щу

Щоб боротися із звіром, щоб ловити ііогщ людшш^ 
ями зІгшш“тЛ,,К"Х ‘1:,бСТІи Та ХНТ1’"Х ,,асток’ І,обі,-Іа швецькі 
ями, заі оііи, тенета та самолови. Гострі стріли і аротик

--.а звіра розжареишш "швеш^^'
вен робота/1'" ■’1ЮЛ1"“ 6у‘“’ "оки “а Мій самій лежала

' тю"* ц";,'и ТИХ •1юд11,,а ’1іа‘''>вза собі
и чмих гпарии, що були навколо, і одного 

М іа шкуру 1І;1 „ле>кУі друіЧ)і.()
- ш помічники нолекшищ, їй іечувашіи й 

на НИІИИИ щабель розцінку
ІЦ‘ СІ іІ.ІОІ'И ? М|| МіґЖРМи г\ і- -ніІ чо.ілмч |\|, .щпчайио, висловлю.

1 'ірннуїШ'ііня, бо ііисриіг лґмиш.іагн 
,, ш" НІ'ІІ.ИЧ СІІО1.І ІІІІ
не ЛІІИІІІЛОСН.

НЕЩАСТЯ І ВИПАДКИ. 
Заздрість причиною трагедії.

Недалеко міста Вадіна, Саск., 
сталася трагедія, яка позбави­
ла життя двох осіб. Мре. іна 
Фавст- маючи вже одного ро­
бітника на фармі, наняла ще й 
другого і припоручила йому 
оперувати трактором. Це ви­
кликало заздрість в першого 
робітника і він офірував ново­
му робітникові 50 доларів, 
щоб той собі відійшов. Коли 
цс йому не вдалося, він випу­
стив з трактора оливу. Як 
тільки про це довідалася вла­
стителька фарми, приказа.іа 
першому робітникові Пляско- 
му, щоб той забирався. Пля- 
ский прийшов опісля до хати, 
щоб получити свою платню і 
забрати свої річи. Між ним і 
господинею вивязалась сварка 
і Пляский взяв рушницю і пу­
стився за втікаючою господи­
нею. Якої чверть милі від до­
му вистрілив до неї кілька ра­
зів і вбив її на смерть. Тоді 
Пляский вернув до хати і по­
повнив самовбивство.

..ІЬАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”,^ЕРЕДА» 16- ЖОВТНЯ 1929. • ----------- ----------------

колоМяких були Її дитинчати. а9° МІКГОЕИ, ЯКІ ЖИВУТЬ В РОТІ людини
к ------------ зблять це ще!

І коли здобичі! було досить, ми- 
“ ■" їпппинна була виникати думка не забііВати молодих, моволі пошшна £ про той ш.іпадо^ (.оДИ пол10ван.І

ЙГХ» л“'я,< ““ 
росте поблизу людний, 
ятися людини,- звикає

Г?ХЯзХ тільки щоб завжди^ати коло себе 
спершу « ба думатИі що падалі, ко.1и людина держа-.
іГріжні дикі тварини приручені вже, їй могло впасти у вічі, 
шо деякі з «их “°жна використати й на щось цнше. Деяк, 

їмо початок книжки г“~'ТДПп СВІЙСЬКІ ™аоини можуть давати молоко, ними можна переїздити .з одП. Ю. Шмідта, під заголовком НАШІ ДВІНСЬК цариниперев03ИТИ ванТа}К. воии можуть 
дівати ту силу, що ЇЇ потребує всяка інша робота. Помітив­
ши це первісна людина певне пробувала всяко приручати та 

’ - --------- ..лтлпхгоа'гц годованців. Оці спроби

Й показати що деякі тварини-приручити лекціє, а деякі — 
важче з деяких може бути користи більше,- а 3 інших менше.

Але ж здобути на полюванні молоду тварину — не річ ви­
падкова. А' людині, звичайно, хотілося завжди мати в запасі 
приручених тварин, а зокрема таких, що булИ чимось кори- дуплину потрапляють мікроор- 
сні Спостереження, досвід, а можливо, що й випадок - по- - -
казали людині, що приручені тварини можуть плодитися в не­
волі, це призвело вже до розплоджування тварин і з прируче­
них тварин зробило їх свійськими. .

Свійськими тваринами людина робила дише тих, які не 
"що він читає та робити порівнання тіЛЬКи легко було приручити та що добре розплоджуються 

•’ щ ------------- в неволі, але й можуть тим чи іншим бути корисні людині.
Аджеж і приручити тварин людині було не легко: доводилося 
витрачати й чимало сил, і часу, і клопоту. їх треба було году­
вати, отже, треба було здобувати їм їжу, припасати її на май­
бутнє, треба було захищати їх від хижаків, турбуватися за 
приміщення для них і т. д. Коли ж людина вибрала собі ко­
рисних тварин і стала держати їх завжди коло себе, стала їх 
розплоджувати, — коротко — коли з мисливця поволі почала 
става'ти скотарем, турбот цих ще побільшало і незабаром ввесь 
час вони заповнили. Зате, розводячи свійських тварин, людина 
могла вже облишити полювання непевне, де все залежало від 
випадку, — тепер бо вона повсякчас мала в своїх отарах досить 
собі їжі. в

Але першою свійською твариною, що приручила її людина, 
напевне був собака і приручення його не змінило дуже госпо­
дарчого життя первісної людини, — людина зосталася мислив­
цем. Дикі представники родини собак вовки, шакали — чи­
мало прикростей робили первісному мисливцеві: хижаки, вони 
полювали на ту саму дичину, що й людина, і були, їй суперни­
ками. Можливо в той самий час воші були дичиною їй, — ба­
гато з племен і зараз не гидують мясом від диких собак.

Приручаючи диких собак, людина не могла не помітити, 
що собаки дуже здібні до полювання. Собака, не стомляючись 
на-бігу, легко заганяє найшвидшого звіра, має нюх і легко 
навчається всіх хитрощів та вигадок на полюванні. Недивно, 
що первісний мисливець спробував використати собаку і знай­
шов собі ретельного помічника на полюванні.

Проте^ собака, приручений, освоєний, незабаром став і 
справжнім другом людини, вірним вартовиіі.д^і, охоронцеі!і"‘її 
житла й родини. Треба думати, що за дуЖр вже давніх часів, 
на екранній півночі, де глибокі сніги не дозволяють переїздити організми поволі потрапляють 
иншими тваринами, собака почав допомагати ліодині перема­
гати великі віддалення. Десяток собак, запряжених у легкі 
санчата, мчить безкраїми сніговими полями на півночі майже 
так само як кінь.

Дужче вплинуло на долю людини приручення великих свій­
ських тварин — коня і рогатої худоби. За їхньою допомогою 
людина змогла змінити своє життя і почати иншими способами 
добувати собі засоби до існування.

Приручивши коня, людина перш за все лекше могла пере­
селятися з країни до країни, шукати собі придатніших до жит­
тя місць. Маючи коня й бика, людина могла хліборобити.

Цілком певно, що спершу людина пробувала власними 
силами обробляти землю, щоб сіяти на ній зерно їстівних ро­
слин. I тепер ще багато диких племен, що4 живуть по теплих 
країнах, обробляють землю заступом та лопатою, не викори­
стовуючи свійських тварин. Але це можна лише там, де мо­
жуть рости такі рослини, що дають великий врожай, як-от маїс, 
риж, просо. Невеличке поле, засіяне цими рослинами, може 
-Грогодувати ЛІ0ДИНУ- Там> де клімат холодніший і виро- 

 ---- - -і рослини, доводиться засі­
вати ними величезні площі і ці площі треба обробляти. Люд­
ської сили на це не може вже вистачити, її допомогти тут мо­
же тільки кінь, чи пара запряжених у плуг, биків.

Четвероногі помічники дали людині змогу поширити та 
поліпшити хліборобське господарство. Вони ораліц її розпу- 
лпстіти;3^10 .таі<| що Рослини добре розвивалися й давали 
полині піГ°Жаі- Равда> як ми вже казали, допомогу цю 
своїх ппміїіаВала нс дарсмно. Вона мусіла клопотатися за 
своїх помічників, доглядати їх, запасати їм па зиму їжу, буду­
вати їм приміщення, щоб захистити їх.від холоду.
культупші^піШ ПРІ,РУЧС1,Н-Й СВІІІСЬКІ1Х тварин і розплоджування 
дарство ШО її пп'' П0В0“'П утворилося те хліборобське їоспо-

Аджеж і тппг>СІ Є за ГОЛОВІ11ШУ основу нашого життя, 
сіб до* іспувіння Р’ ос?0,|||во на наших рівнинах, головний сю до існування нашої людности є 

і розплоджуванням худоби. Худоба 
кістяну лу та свій гній і ним .....-- ’

Не скрізь, проте г" *
Розвитку хліборобства.' І Іа величезних 
вою степах, де часто буває Пі)Суха

ну, сало та ннїпі ппоігкій у м,іео’ ""'УРУ> ,и’п-
І мусить іги слідом з'ї'ннмй. А отари ті‘щЛ° П"Х “Ті*Р ЦІ',К°М 
"У І мусить переходити на „О11і ,...." ‘".““А'"' "‘'ідають гра-
ВОДНП.СЯ Переганяні Ї.Х з одного місця

(.нравжіи кочовиики-скогарі лаиж їй > С
Ра3 "а '«'‘аиовлешім ш'нхом і Цм 1"'"М ІЛ
суть вони спої отари на сгеїісх ., ,‘,Сп1,Іе ,,а иее1и ,,а'
^ •^иу пщхугориі гам піііч>\ові, нї"?,'? КО *1' С1'С" Ш“"' 
ад^'вемх. На осіш. .(1|>піу сиускакмье, .. ' иа1'ІП’Х ‘Чп',а',,хГ — а здоровая тої людини 
іамиазнму гаміх місць, що їх мало замітас "І" У рот вони потрапили’

а "имкі могла добуиагн собі їжу .ьЩд ещ!" т У' ДО,,Іру 1'оноР"лч про дітей
і І''*'іа і, іі.пиі 1,0401111111,11 мігризи и |-.п. >МШ' "‘А 1>іжі<о хворих дорослих. Зіс-

(’Ціібу їс.) більшого В роті
! плісняві грибки, ЩО

МекФеііл і 100"
Президент 

пшеничного пулу МекФеїі.і 
тої думки, 
100%-иуду 
опінію за 
тім } - 
креме Тіло-агеїщію, 
лася-б иродажжю пшениці 
иу.іевих членів, а пул оставила 
на ооці, як добровільне това­
риство продажі збіжжя, яке 
повінню старатися вчити фар- 
мерш і переконувати їх про ко­
ристь належати добровільно до; 
пулу. Заряд Поєднаних Фар- 
мерів Канади,’ (' 
Секція, є того погляду, що без 

примусу пул ніколи 
контролювати 100",,

мусові пули
часі війни в

Когуць засуджений
Семен Когуць

, засуджений II.
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Вибір Делегатів до Пшеничного ПулуЧисло 42.
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Щоби кінь навчився скоро,

РЕпетммірадож

о

РІЛЬНИЧІ ВІСТИ.
ро-

ного треба застосувати ін-

вав його.

експорту
за­

їк потрій

*
й

Доказано 
Кожна

ПОЛОЖЕННЯ З БЛРАБШ1ЯІИИ 
В ШНІШ

за
би| півника, чи цс не мало би 

А який 
противника

кони 
час.

ЯШТТЯ\£^ДЛ, 16. ЖОВТНЯ 1929.

' РОЩЕННЯ ЯЧМЕНЮ НА ПИВО.

Електрика знаходить 
то більше застосування 
роднім господарстві, 
лекий вже час, коли 
мнуть вживати 
більшу скалю в 
Це робиться досі.

Досі уживають

, Є деякі годівці худоби, які 
стратили багато часу і гроша 
на це, щоби уліпшити свою

Шо
НІГ

*___ ’ иап. г ,
ків заці-

департамент
3- рільництва вислав спеціяльну

ся з канадійського кінною по­

такни до- 
пива ячмінь, 

Канаді вся- 
такого ячменю. 
--------- такий яч- 

мінь в Каліфорнії, в Злучених 
Державах, а це ставуло їх в за­
лежність від чужої держави, 
яка на випадок чого могла за­
перти вивіз і тоді вони не мали 
би з чого робити пива. Коли ж 
в Канаді виростять досить та­
кого ячменю, так бритійські 
броварники мають його нена­
че в своїх рукйх, бо Канада є 
частиною Бритійсьйої імперії.

Знаючи це положення, що 
капіталісти Британії хотять у- 
незалежнити себе економічно 
від Америки, канадійські фар- 
мері повинні використати цю 
обставину і ростити ' . І

ячмінь, який був би пригожий 
на виріб пива. А за це виру­
чати добрі гроші.

Ячмінь не дуже то вибредний 
на землю і росте навіть і в ли­
хих землях, а в посушливім 
році терпить менше, як овес, 
який мусить мати досить вох- 
кості, інакше не буде врожай­
ний.

В “Фармерськім Жжттю” пи­
салося вже про те, що найліп­
шим ячменем є' порода (відмі­
на) ячменю звана “Кенедіян 
Торп”. Цего рода ячменю тре­
ба старатися роздобути собі.

Коли вірити урядовим да­
ним, так мусимо признати, що 
ґрейдування ріжних фармер- 
ських продуктів, як яйця, сви­
ні, масло, мясо, і т. д., виходять 
на користь самим продуцен­
там більше, як кому іншому.

Від коли не було ґрейдуван­
ня яєць, покупець не знав, що 
він купує; він тільки тоді'ку­
пував яйця, як був певний, що 
вони доброї якости, значить 
свіжі. Інакше він боявся купу­
вати їх, не знаючи, від кого 
вони і як за довго вони вже в 
сторі, або як за старі вони з 
фарми та чи не є вони зпід 
квочки. Від хвилі, як встанов­
лено законом грейдуващія яєць 
і на шїх є інспекція, покупці 
мають, так сказати би, Гаран­
тію, що яйця є такі, як гово­
рить урядовий Грейдер. Тоб­
то першої, другої, або третьої 
кляси. Від тодї покуп яєць в 
самій Канаді збільшився до то­
го степсння, що власна кана-

найбільше 
____ і в Ні­

меччині і в Швеції, уїк відомо, 
---- є положена на півночі 

Европи і зима там 
як - 
ські 
можна би вкоротити 
му .при ПОМОЧІ і 
продовжити ДЛЯ 
росту.

Зараз с її Швеції поверх 300 
огородипчих заведень, які у- 
живають електрики до огрівап- 

• - ‘ оспіглюваїїпн
електричним світлом, 

па рослини таксами, 
.....‘сонця.

вира- 
як 

т. д.

овочів і яринп з Б. К. 
нітоби, за <----------
ваних осіб-продуцентів і 
ДУ Б. ■ К., залізниці

Домагаються гострішої, кари.
Доносять з Ріджайни, Саск., 

що на домагання Товариства 
Охорони Звірят, генеральний 
правник провінції А. М. Мек- 
Ферсоп, зарядив нову розпра­
ву У вищім суді в Вейборн, 
проти Н. Поповича, фармера з 
Ворцестер, за те. що, коли йо­
го кін зноровився і не хотів по­
тягнути тягару, Попович при- 
вязав його яЗик до хвоста ін­
шого коня і в такий спосіб вир-

За це він ставав на

=------ ----------- —І

І з области господарства і науки. 
ПРО ДОМАШНІ ЗВІРЯТА.

Цілковита ковтроля.
Подані дальше способи 

далеко більше успішні, як 
можете собі уявити,

ПРОДУЦЕНТ 8 КУПУЮЧА ПУБЛИКА.

дими і.ті засудили його на 50 
доларів кари і 3 місяці умовної 
вязниці, однак під натиском пе­
тиції генеральний правник Сас- 
кечевану мусів зарядити нову 
розправу. Зараз домагаються, 
щоб Поповича покарати го­
стріше, а опісля Депортувати.

таменту рільництва мйнітобські Дуючому, що дана штука ху- 
фармері не зберуть цего року 
ані одної четвертої части тих 
бараболь, що мали 
року. Звісно, це через посуху. 
Не тільки, що буде дуже мало 
бараболь, але вони є малого 
росту і це не бараболі, а горіхи 
прямо.

Торговці бараболями 
блять старання, щоби замови­
ти кількапайцять вагонів з 
Приморських провінцій (Нова ПРЯМІ- 
Скошія і Ню Бропсвик та Принс Домініяльний ’ 
Едвард Айленд), як також з ____
Бритіш Коломбії, де бараболі' людину. детектива і порозумів- 
добре зародили. Тому не тре-1 
ба Мешканцям Манітоби попа­
дати в розпуку, що не буде що 

капі- 
дру- 
гро-

Так задивляються на справу 
знатоки положення і тому уря; 
дово встановлено вже ґрейду­
вання мяса в різнях. Вони 
твердять, що різні з ліпшим 
мясом зможуть опісля платити 
фармерові, який год^є ліпшу 
мясову худобу, більшу ціну і 
цим самим заохотиться інших 
фармерів поліпшити якісно 
свою мясову худобу тай тоді 
загальна якість мяса в Канаді 
піднесеться до високого ріве- 
ня. Фармер перекбнаєсь, що 
йому не поплачуєсь плекати 
будьяку худобу і зачне плека­
ти ліпшу мясову. Отже не тіль­
ки збільшиться споживання 
мяса, говорятьщі знатоки, але 
і сама якість мяса поліпшить­
ся.

Чи воно так буде, чи ні, годі 
нам говорити наперед, але нам 
знов пригадуються слова това­
риша фармера, який обгово­
рював з нами ґрейдування і пе­
чення хліба та папські гримаси 

дійська продукція не вистар- 3 цим.

Щоби кінь навчився скоро копясили, якнапримір,пускан- 
слухати, к8жне слово і кожний'ня крові, здержування г... 
знак мусять бути висказані спання і спочинку, виголодню- 
кожного разу в такий .самий'вання і т. д. зробить з него ла- 
спосіб і В такім самім тоні, гідного коня, але трудність є в 

. Інакше кінь може збентежити- цьому, що не робить ріжниш, 
ся і не зрозуміє. Чи кінь-в гар- як лагідним буде кінь на ча- 
несі, чи без гарнссу. метода сок, на який він ослаблений, 
навчання його остаєсь завжди коли він відзискає свого силу,

Цілу структуру
Ці способи 

протягом ДОВГИХ років ДОСВІ­
ДІ» з найдикішимн кіньми, які 
Иідомі ПО цей і по тамтрй бік 
океану. Кінська тресура по 

артилму, стала 
наука доказала, 
стають злосливі 

є через погане!а.іе менше
1 ними і нерп,іу-1 гак? Коли 

характері.

ліцією і так проведено слідство, 
в якому показалося, що цего 
не допускалися годівці худо­
би, тільки виключно торговці. 
Справа опинилася в багатьох 
випадках в суді і суд наложив 
поверх $10,000 кари на перс- 
ступників закона про регістро- 
вану худобу.

Це приємно читати, бо нераз 
і український’фармер купив би 
реєстровану худобину, але не 
є певний, чи вона справді є ре­
єстрована, чи це панська штуч­
ка тільки.

Для поуки і остороги тим, 
які хотять купити расову худо­
бу, подаєсь цю вістку, хай всі 
знають, що в департаменті 
рільництва в Оттаві можна 
кожного разу провірити кож­
ну штуку живого скота, яку 
хочете купити. Там вам знай- 
дуть, чи вона є дійсно реє­
стрована, чи ні. Торговцям 
могло вдаватися до певної мі­
ри і часу дурити покупців під­
робленими паперами, але таки 
остаточно попали до суду і 
поплатили і на друрнп раз бу­
дуть стерегтися.

землі
степенпя, фармер, який б\' д   * ■*’

мешкати мясову худобу,' буде виручати
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^''‘ьгта; лелії, тулиш. ііцц1ШПІ і
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ОЦИМ ПОВІДОМЛЯЙСЬ всіх членів, що номінації на ви­
бір делегата, який має представляти уділовців-членів Саскече- 
Хького Гвіт Пулу з того иід-дистрікту, до якого калежит 
мупіципал, в якім ви знаходитеся, принимаєсь в головнім офісі 
Товариства, Пул Білдінґ, в Ріджайні, Саскечевап, найпізніше до 
б. год. по полудні у вівтоорк, 5. листопада 1929.

Кваліфікації делегата мають бути такі: Має він мати кон­
тракт з пулом на біжучий пулевий речинець; він має мешкати 
в субдистрікті, з якого його иоміновапо, та займатися впросг 
або доссредно продукцією збіжжя в нему; однак делегат не 
уважаєсь за дискваліфікований, як його обовязки, як делега­
та, або директора, вимагають він него мешкати поза його під- 
дистріктом.

Номінаційиі мітінґи можна скликати в кожній місцевосте, 
або разом з другими місцевостями, залежно, як місцевий пуле- 
рий комітет рішить. Всі номінаційиі папери мусять бути під- 
писані щонайменше через шість членів пулу замешкалих в під- 
дистрікті делегата.

Будькотрих шістьох членів пулу може номінувати канди­
дата на делегата без огляду на це, що був номінаційний мітінґ. 
В однім і цім самім дистрікті можна номінувати будь яке число 

добрий кандидатів на пулевого делегата, але кожний так нбмінований 
кандидат має дати писемну заяву, що він годиться бути номі- 
нований. На це він може підписати і заслати до пулу деклара­
цію долучену до номінаційної форми.

Номінаційиі папери можна дістати з головного офісу пулу, 
або від місцевого секретаря пулевого комітету.

Еазкаісіїе^ап Со-орегаііуе Меаі Ргойсегз Ш.
Неай ОИісе — Ке^іпа, 8азк.

домініяльний уряд ухвалив так 
званий Лайвсток Педігрі Ект, 
на підставі якого кожний та­
кий годівець ^удоби має пра­
во зареєструвати собі таку 
уліпшену штуку худоби. Ре- 

- г .корд; такої худоби є вдержу­
ваний домініяльним департа­
ментом рільництва і він дає о- 

Після урядової оцінки депар- Л°Р0НУ я1< Продавцеві так ку- 
_____ _____ __ ’_____ У • — . П V1/ЧІЇ/"»ЯЛ Г тії ттлттп

доби є справді чистокровна, 
Знаходяться однак торговці 

їх минулого хУДобою, які цросту і нереґі- 
стровану худобу продають за 
реєстровану і ця практика 
останніми часами так була по­
ширена, що Товариство Чисто­
кровного Живого Скота було 
приневолене звернути увагу 
домініяльного уряду на над- 

I ужиття, які діються в цім на-

навчання його остаєсь завжди ко.ш .....
ця сама. Треба додержувати- він мабуть верне до своїх пер­
ся засади, яка давала би пов-, пісних звичок. Тому способи 
ну ‘контролю, а в цей же час навчання мусять бути такі, що- 
вказувала коневі, чого від него 
жадаємо.

Такий самий спосіб є і в по­
борюванні злосливості та ли­
хих навичок, без огляду, як 
задалеко вони вкорінені. Ріж- зувати 
ниця тільки в цім, що замісць сном.

єсь 
трпкою є дешевше, як г~ 
но.цпчо, або як ічі'іиагн 
здухом.

Коли населення нашої 
ЗОЇ.ІЬПІПІЧ.СН ДО ТОГО (•■•' ■ 
що оуде треба йому мешкати 
ііл иіішочі, гш< ]• ■- 
що попо буде іпікорпстовуватн 
всі колонади, паніть найменші, 
на потоках і ріках і при їх по­
мочі витворювати електричний 
тік та ним огрівати' землю че­
рез цілу зиму, щоб внрощува- 
ги поживні рослини.

ського иродукгу.
Таксами сподіються, що ко 

• пі заведено буде і увійде в сн- 
мяса, так само 
в Канаді цід- 

Зразу деякі годівц’ 
може навіть потер- 

але беручи па загал 
мяеової худоби через

нирках досягла 
наукою. Ця 
Що коли копі 
і неорудлині, це 
обходжений 
МІІІІІИ їхньої (, 
Що иаіічають коней, 
Що нема ірудионіш 

• паніть ііаіідикішого 
•-'.Уху на короткіїїі 
ірудпоїці с 1|;ш<ш ГИ ііоі 
Добрим цілий час.

Наука на цілий час.
' Ф-ікі.іми, 

Метода, яка ііоійіїв

ЕИТРІМ ГОРОДИ В ШВЕШЇ.

6 місяців
му 13 Мільйонів 250
Дарів. Японський експорт до 
Канади, який складався голов­
но з, шовку, виносив за той са- 

° міл,‘пмйі 720

повали ї й 
спритного, чи не 
кидаємо про гпіпііі- 

ка гак скоро, як він тільки про- 
"V'' С|і““ ночі і не даємо 
помі, і,ік скаїатп і>, ійддпхпі’- 
‘Щ в'» замішає іратпги пев- 

аікіь себе і то ц нам .їекше йо- 
. ..... "' "а лопатки. Це > 
■ччі пі Коринки і цю саму 
•У іреби нміщ ицучіїо .іагїо. 

щв.ііп до паїїч.шиц цеііосліш- 
НИ\ Коїв іі

З.іки приступимо

щораз 
в на- 

Не да- 
люди за- 

елєктрикн на 
рільництві, як

і показалося, що цс є поплатна 
Річ.

Як ділає електрика.
Звісно рощення цвітів І Яри­

ни відбувається під склом і в 
землі під дахом із скла прове­
дені є електричні дроти, які 
огрівають землю тай вона спо­
нукує в їіей спосіб рослини до 
росту навіть і тоді, коли на 
дворі все замерзло.

Вчені переконалися, що рос- він більше довіри до фапмеп- 
• ішш росли би і в зимі, як би . ........ >11
не студінь. Так як ростуть во­
ші в теплих країнах. Тому 
стосуиання електрики до' ро­
щення ярннн і цвітів прпііма- 

скоро, бо огрівавшу е.ієк 
парою 

і по­

чав і треба спроваджувати 
яйця з інших країн.

Від коли зачалі| грепдувати 
свині нд бскенові 'і товсті, від 
годі теж консумція свинсько­
го мяса збільшилася в цілих 
10%. Перед 8 роками прода­
но було в Канаді 1,800,00 сви­
ней. Від того часу годівля 
свиней зросла на 2,800,000 але 
консумція ейшини не зменши­
лася, навпаки збільшилася з 
83% на 93%. Так говорить 
уярдова статистика, зібрана в 
сток ярдах і різнях. Чи вона 
правдива чи ні, за це ми не 
ручимо. Але не бачимо при­
чини, чому в цім випадку вона 
не мала би бути правдива?

.Покупець, хто він не був би. РОЗПРЗВУ перед мировими суд- 
робітпик, чи буржуй, хоче зна­
ти, що піц купує і за що він 
платить. ’Колиі є якась уста­
нова, до якої він має довіри, 
як наприклад урядова інспек­
ція і грейдування, так він ві­
рить, що він купує такий а та­
кни грейд і цим самим набірне

Доміпіяльї1111* департамент 
-а в °ттаві старався 

кіл»»» останніх ро- 
__ ікавИ™ бритійських 

'броварників ПРО доброту ка- 
шідійського ячменю на вареп- 
пЗГ пива, яког°’ як відомо, в 
Британії випиваїбть не мало.

В тій ЦЇллі сФормовано бу­
ло минулого р.°і<у комітет, я- 
киїі мав вистаратися про нові 
грейди ячмеШ° спосібного на 
пивоварство. В цей комітет 
входили представники західних 
провінцій, в ЯКИХ росте добрий 
ячмінь, а іменно представник 
канадійського пулу, представ­
ники канадійських броварів і 
представник федерального дс- 
партемспту рільництва. Вони 
мали теж првести кампанію 
за рощенням такого ячменю в 
Канаді, який надававсті би най­
краще на цю Ціль.

Комітет вистарався, що в цім 
році парламент на своїй весня­
ній сесії встановив поправку до 
збіжевого закона Канади, що 
ячмінь екстра числа 1. 2 і З 

• становить тільки цей ячмінь, 
який є: добрий на варення пи- 

і ячмінного солоду до ви- 
Всякий ІНШИЙ Т|Ч- 

б він був і добрий 
але як він з такого

би заохотити канадійських 
фармерів ростити 
брий па варення 
обіцяли закупити в 
кий бушель 
Досі вони купували

Зріст канадійського 
до Японії.

11а підставі звіту, якиіі япон­
ський консулі, у Беїікувср, Б.К., 
отримав під департаменту фі’ 
"ансів в Токіо, канадійськиіі 
експорт до Японії за перших 6 
місяців 1929 року виносив по­
верх 22 мільйонів доларів, під­
час коли минулого року за той 
самий час. він виносив всего 18 
мільйонів доларів. Самої ка- 
надіїїської пшениці за перших 

купила Японія на су- 
тисяч до-

ного обговорення методи нав­
чання таких коней повторимо,| 
що досі було сказане, щоби 
читач затямив собі і вчився.

Висування досі сказаного.
Перше, кінь має дідичиі сп- 

лп і склонпості звані інстинкт, 
від які кермують його ПОВСДСНІІЯМ.

Друге, кінь має. окремішії! ці- 
хи будови, які роблять його 
спосібним тільки до якогось 
одного вжитку. Третє, його 
характер є вказаний вже бу­
довою його тіла, головно йо­
го голови і її складових часґей. 
Це вкаже" нам, що упір цо є 
природній інстинкт обороняти 
себе перед небезпекою; що 
страх і злосливість, це не є вка­
зівки його правдивого харак­
теру в навчанні і що його йо- 
мимо того всего можна навчи­
ти послуху.

Це повинен кожний годівець 
коней затямити собі. Вивча­
ючи цю методу можна навчити 
навіть найбільш злосливого і 
зіпсутого коня,, коли розумно 
і по людяному поступати з ним 

1 мати • досить терпеливості. 
Людина, що сама через і.«......
або які слабости і затроїння 1 
свого організму, скоро зло- 1 
стяться, або не має ніжного 1 
чуття для болю у тварин, не 1 
повинна братися вчити коня, 
бо вона скорше його зіпсує, 
чим навчить.

Чим бистріший ум людини, 
тим ліпше її ведеться навчати 
коня. Треба також мати до 
певної міри відваг)' і вміти ді- 
лати на одну мить та вірити, 
що маєте навчити коня того, 
чого хочете його навчити. Це худобу. Для /їхньої протекції 
останнє так важне, як і знання 
самих методів навчання.

■ (Далі буде.)

ва
робу пива, 

нежит мінь, хоча 
на вигляд, 
сорта, з якого не можна варити 
пива і пивного солоду, так він 
не піде в ці ектера грейди.

Бритійські броварники, що-

чи не довша, 
тут в Канаді. Тому швед- 
і ^чені подумали,’ чи не 

....і довгу 311- 
елєктріїкн та 

рослин час

яка Вужі і гади вміють це робити, 
коневі’Щоби ловити успішніше-свою 

■- -жертву, одна::, це не дається 
І -їпгтлгипатч пг) науКИ КОНЄЙ. 

Ви коня ніяк не загіпнотизу­
єте!

Старі способи навчання.
Коли звязати ухо нервового 

коня, або схопити це ухо ру­
ками і скрутити добре в паль­
цях, навіть досить нервовий 
кінь стане пйічас ковання на 

д іа..и».п..чад хвилю спокійний. Коли в ко-
досить сильний взяти бодючо-! І,я> Щ° копає привязати хвіст 
го бикк за роги і потрясти ним до Дишлів візка, або до від­
так, щоб цей бик почув,"• що.пашка' де відбирає коневі охо- 
він попав в моцні руки, а опі- ТУ копати; безсилість піднести 
сля чоловік обійшовся з би- хв*ст ДЇлає на такого коня так, 
ком лагідно, переконав бика неначе б він був і. безсилий 
отже, що він не хоче заподій- копнути і він навіть'не пробує, 
ти йому ніякого зла, це мати-, Кінь, який стає дуба, перестає 
ме ліпший ефект на бика, що робити це, коли вкинути йому 
людина є ного паном і бик бу-| 
де менше склонним 
такому чоловікові, як він -ро-і ^снослУюного 
бив би це по тяжкій фізичній вчать так, що 
боротьбі, яка розгорячить-кров 
в бика та зрушить його при-|примушують 
страсть до боротьби аж до 
точки безоглядності.

Як би в подібний спосіб у- 
жити нашої сили на коня і по­
казати йому, що можемо йо­
го Контролювати, як схочемо, 
це мало би Далеко більше врії- кінську впертість, 
жіння на коня, як кбли би ми 
спричинили йому роззлощення 
та І . ___ _ _ . . ..
не є так сильні, проте мусимо' ками, які кінь надзвичайно 

> цю са­
му штуку!! Однак і це не від­
повідні средства в кожнім ви­
падкові, бо деякий кінь не 
дасться цим навчити. Він за- 

Є( надто "дуфний” в свою силу і 
ВИ ДО -----

можете собі уявити. Ці спо-! шу методу, 
собі! не тільки уможливлюють' о, 
нам контролювати з всякою! в'л,|Ува,,,ІЯ сили 
легкістю і, звичайно, найдалі' Припустім, 
в кілкадесятьох мінутах, такі ків бореться 
копі, яких передше ніхто не^схватив би і 
міг вломити ані контролювати 
І вони через це були маловар- 
тиі, але ці способи дають та­
кож моцні підвалини' під зро­
блений кінського 
певним і довіреним. Найціка­
віше в цьому є, що все можна 
осягнути за дуже короткий 
час, неначе магічною силою 
20 до ЗО мінут часу ірііііпів 
цілу Структуру КОПИ.

випробувано!фекг мало би

би відучили коня лихих нави­
чок раз на завжди.

Відомо є, що в дерких лю­
дей є сила контролювати силу 
волі других. Цеб то гіпноти- 

їх. Навіювати неначе 
В такий спосіб, напри- 

вчити “трикїв”, вчимо послу- клад, деякі нищі тварини вмі- 
■ ху і респекту коня до людини, ють навіювати свою жертву.

Щоби побороти звичку, 
вже добре вкоренилася і. 
в голову, треба ЦЮ науку по-:жертву, однак, 
вторити так довго, аж кощіна. застосувати до 
відвикне від звички.

Вживання фізйчнбї сИли. •
Коли при навчанні коня му­

симо вживати фізичної сили, 
стараймося робити'це в так ла­
гідний спосіб, щоби не спри­
чиняти непотрібного болю ані 
не горячити боєву вдачу коня. 
Наприклад, як ’би чоловік був

(до дишлів візка, або до під- 
пашка, це відбирає коневі охо-

противника.
, що двох чолові- 
і із собою і один 
скоро другого та 

поклав па лопатки так скоро, 
що тамтой і не стямився би, чи 
це не мало б на поваленого у- 
ємпого вражіння про надзни- 

характеру чайну силу і спритність про- 
іивника? А коли це повтори­
лося б кілька разів раз-по-раз 
і повалений не мав би навіть 

І часу замахнутися на свого про- 
гшішша, ІК. ма,|0 оц І11е 
більшого ефекту? А який е- 

........ «;І ІІ;1
це, коли замісць повалити йо­
го па лопатки, перший зачав 
пруча і ися, дужати, переверта­
ти і горячи ї й другого? Це 
давало он навіть слабому про- 
гіііііііікоііі ііадіїо дістатись па 

і попали пі сп.іі,нішого, 
/і іе менше спритного. Чц

Ці.
і опора ї ї., 

навчи ги
ІІО- 
а.іе

б) пі! і о шіііа.иііп

ти йому ніякого зла, це мати-

I в вухо камінчик або. шріт. Так 
опіратися' езмо, коли завязати йому очі. 

------- > коня ДО сідла 
так, що підвязують йому 

боротьбі, яка розгорячить-кров'0ДНУ ногу, всідають на-него і 
-“д.ь так їхати на трьох 

ногах, доки цілком не піддасть­
ся. Підвязапня обох передних 
ніг робило коня в такім випад­
ку цілком послушним. Він 
мусів лягати і це все. Є багато 
способів, якими поборювано

• Однак но­
віші способи є цілком відмінні. 

Більше можна зробити, лек- 
розгорячення. Але що ми ше 1 скорше з добрими ябло- 
є так сильні, проте мусимо'ками, які кінь надзвичайно лга- 

вживати штучних способів, про бить! Морква робїіть 
які поговоримо дальше в цих 
статтях.

їсти, бо інші залізницею 
уалісти довезуть всего з 
гих околиць, коби тільки 
ші в покупців...

В цілії скоршої і дешевшої 
достави бараболь та ріжних 

-- _ <в., до ДАц»
старанням інтересе-

- і уря- 
знизили 

оплату за перевіз на 87 і і/, 
... ІІрпмор- електрики для рільництва 
старалися діста- і.....® К. .«А 1» фї,ІТІ„, її;"":

лп їм
це Є І

Минулого року бараболі з 
продавалися в Мапітобі 

- — > за 90 і|>унго- 
Цего року вони 

лороїці. Тому

би, які мають бараїюді' 
Даж, а мешкаїоп. і..., 
■ іізшщі, порозумітися 
ва ги паї он та іше.іагц 
тче. Ми і 
Г ‘ -‘-І», ІЩІ

111 Ч'армереьке Коонера- 
піпне Іонирпеїно у 
па сене ооонн.іок | 
Є* ваищ аб() б.ір.1(и,(1, 
14 вислати, лаки не 

■< іши1іч

'кш <>Ц п.,,01, оара..' 
‘Н’.ІВ, чан .мге.цф„|ІХі. І
і'С.Кфону 5іі"05 ’

І як с

•іу ґрейдування 
консумція мяса 
несеться, 
худоби 
паять, 
якість
таке і рейдування піднесеться і 

. де ма ги і'іобру

нема сумніву, .Нщці , сЛуиіпіші‘ ЦІ11ІІ- 
годівець доброго мяса не ви­
ручає добрих ціп, бо ринок 
може постачати дешевше мя­
со, отже доки не буде грейду­
вання на мяео, мабуть не’ буде 
ніякої запоруки, що годівець 
доброго типу мяеової худоби- 
дістане відповідну ціну.
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Сте- 
СВОІО 

батьківщину, але 
ціле населення!
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на нелаеку 
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диму вилетить, хоч частинно »....
. ■ -і зачнеттнчі мак па ;.......

Уніикунпьс)! до акції,

їпеькі 
це

яких задача буде юслошоватц 
тепер в воєнних фльотах менші

Ми 
часто 
нення 
сти. 
нення. 
проста. Усуспільнення, це є

Передплата па

Ноі’ідаїиці ііпідухп попи 
рога до побідиачнін: ті 
перед їхнім цілковитим іі

Число 42.

' ушкоджена, але по
...... і ЗЄ)І.ІЮ. Великі

• ...... Маючи
темпу арти іорію по

єною територію

виско, так ви почуєте, що це 
бувші багачі і посередники, 
які жили коштом праці других 
ліодий. Такі мусять бути про-

яка так нав- 
ПОШц- • 
паро-

«ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 16. ЖОВТНЯ 1929.

влада на | 
по війною і

революцією народнього
. . - • а не на воєнні

ціллі. ’

1 ЩО ТАКЕ УСУСПІЛЬНЕННЯ.
ця або Сіенар. Вона на папері 
державна, а вдійсності вона на­
лежить до шеровців і бондгол- 
дерів. Словом до багачів. 
Народ Праці не має в ній ані 
одного долара інтересу. Нія­
кого добра ці користп йому з 
неї. Навпаки, цс визискувач. 
Але йЖе кападійська почта то 
є загальнішого характеру і хоч 
приходи з неї пануюча буржу 
азна верхушка використує на 
свої ціллі, всеж таки своїм ха­
рактером і функцією почта є 
державна. її функція є су­
спільного характеру. Покищо, 
ми хочемо, щоби всьо так 
функціонувало, як почта, а 
там з рештою працююча маса 
вже впорядкувалася би.

Оце й є усуспільнення. Хай 
всьо функціонує так, як поч­
та! Хай всьо належить до дер­
жави так,' як почта. А коли 
до цего ще й влада буде зна­
ходитися в руках тих, які всі 
маєТки і вартости витворюють, 
то є в руках працюючих, в ру­
ках найбідніших, отже в руках 
пролетаріату, тоді буде прав­
диве усуспільнення.

часто пишемо і читачі 
читають про усуспіль- 
всеї приватної власно- 

Що таке є це усуспіль- 
Відповідь на це є дуже 

пе­
ребраний теперішньої приват­
ної' власності! на власність ці­
лого працюючого суспільства. 
Робітників ріллі і фабрики.

Усуспільнення називають та­
кож хибно націоналізація, тоб 
то перебрання всіх природних 
багацтв і засобів продукції, 
тоб то фабрик і т. д., на вла­
сність цілої нації. Звуть це та­
кож удержавлення, тоб то пс- 
фебрання на власність держа­
ви. Тільки коли капіталістич­
на держава, тоб то така, як 
Канада, перебере що на дер- 

так вона це 
робить не в інтересі цілої нації 
а в інтересі пануючої кляси, 
отже в інтересі буржуазії, бур­
жуазних вкладників. Більша 
часть нації, це є працююча кля 
са, з такого удержавлення не 
користає.

11 Наприклад, є в Канаді Наці­
ональна Кападійська Залізни-

■ Ви читали вже нераз, що в 
Радянськім Союзі при фабри­
ках є влаштувані так звані ді- 
точі ясла, тоб то місця, в яких 
матері робітниці можуть остав­
ляти своїх малих дітий. Там 
наглядає над ними спеціяльно 
вишколена доглядачка і вчить 
їх. Це є не тільки місце пере­
бування дитини, але і певного 
рода школа. Так само почат­
кова школа є підходяща для 
ума малої дитини і ця система 
діточих ясел та “кіндергартен” 
шкіл має Такий великий успіх, 
так підготовляє дитину до дій­
сної науки в народній школі, 
що ці ясла заводять по цілім 
Союзі, як випробувані інсти­
туції. <

Побачила буржуазія, що 
більшовики мають такі гарні 
успіхи і хоч це є неприємно

А чи 
О тру. 

просять сво- 
папам “поко- 
всякого врц- 

зна- 
хто 

кри­
ви- 

"Ротивник. 
• моли- 

урядові побити 
ноги працю.

є ще надія, що світові капіта­
лісти створять сильний фронт 
проти цеї влади і повалять її.

Помимо того всего україн­
ські часописи в Канаді будуть 
описувати всьо інше, тільки не 
критичне положення таки ка- 
надійських фармерів.

Це повинно створити очі 
всім; тим, які ще вірять тим 
українським часописам.

За це ці українські часописи 
потішать задовжених і неща­
сних фармерів “веселим кути­
ком"! Життя цілком не є ве­
селе і воно — це одна бороть-

признати, береться вона і со­
бі подумати про такі школи.

На цих днях говорив в Він­
ніпегу один доктор з Торонто 
і все, що він своїй публиці го­
ворив про виховання дітий, 
про шкідливі впливи вулиці та 
про потребу влаштування так 
званих “норсері скулс” — це 
все нічого іншого, тільки діто 
чі ясла, як' вже- від довшого 
часу існують в Рад. Союзі!

Не хотячи, але всеж таки му­
сить “висока західия цивіліза­
ція” брати приклад від тих не­
нависних їм “більшовиків-азі- 
ятів”!

Англьо - Саксонії уважають 
себе в своїй зарозумілості і 
гордості, що вони вже всьо 
знають, а тут тобі на, наслі­
дуй більшовиків. Бери науку 
від “азіатів”!

ПОВЗУЧІ БОМБИ
“Буде ІІСМОЖЛИВИМ У 

лізнпчі ЛІНІЇ, д<>Р0ГИ 1 
тплєрія порушаесь поа,‘ 
слові центра 1 міста буду 
дєрібіо, але відповіддю па. . 
б0Мб“іїїшГ^ бомбокпдач летить 100 миль Па годину па вп-

1 п а н ПІ і 3 цеї висота він може шіпуСТІІтіі бомбу па. готу 0 миль і^ місця, в я[{е хоче і[оціл1„п та „ Ця
віддаль З,- Ті).рба пппі пкрпти артіл6І)шськпм во-
оомба зале, тг УД ^обп педопустіІ.Г][ літака кинути

1’Г’тпгої'віддачі Тому винайдено бомбу, яка має крила
Х з Віддалення 60,000. стін в бік від --ця. 

я,-' -улипмо її кинути і вона попаде в ціль.
И “Попа контрольована або так званим жироскопом, або через 
паліо Значить? що противоздушпа артилерія «усіла би коп- 
тооІювата 'Ю6 квадратових мпль воздуха, щоби це допустити 
того літака і цю бомбу па дане місце.

“З безпечної віддалі отже можна буде випускати воздушпі 
бомби і топки з страшними смертельними Газами «а дане мі­
сто чи фабрику. Щ приладдя полетять із порістю соток 
миль па годину і заки противоздушпа артилерія побачить лі­
таків, які їх випускають, воші вже попали в місце Призначити 
та наробили спустошення!

“Коли ці "ґлапдер бомбе” спричинять таке знищення тоді 
ворожа, воздушпа фльота вишле поспішні легкі літаки до за­
димлення цілої околиці димовою поволокою Так, щоби велиш 
літаки могли непомітно прилетіти над дане місто і кинути 
тони вибоховпх матеріялів і смертельних Разів) ЩО їх наука 
знає вже пппі. , - ■>

“Раз воздушпа боротьба буде програна, так нема сумніву, 
що побита сторона мусить капітулювати. Ніяке здорово ду­
маюче правптельство, каже цей американський вчений, не схо­
че наражувати своїх безпомічних горожан па цей воздушшій 
меч Дамокля та па голод через знищення комунікацій, ані 
ніяка влада не схоче виставляти Т’вого населення на цілі мра- 
кп смертельних Разів, що осідатимуть згори на землю!

“Про це нема що й говорити, щоби сторона, яка програ­
ла у воздусі, могла зібрати разом складні частішії своєї армії, 
а ці армії, які існують, не будуть могти помогти багато в цих 
коротких годинах воздушного бою”.

Отак лагодять вчені буржуазних країн майбутню війну. 
І ця війна є пеунпкпена, як довго буржуазія,є при владі. Во­
на хоче зисків і визиску, щоби жити гойно. Вона хоче на це 

тих ринків збуту не вистарчає всім капіталі­
стам. Тому мусить наступити зудар для контролі тих ринків.

Чи цей зудар наступить між капіталістичними країнами, 
чи вперед капіталістичні політики вспіють обєднатпся проти 
Радянського Союза, щоб знищити в йому владу трудового на­
роду і зробити його своїм ринком збуту, це годі вгадати. Але 
небезпека війни посиліоєсь і хто інакше говорить, цей баламу­
тить працюючу клясу. Як він це робить свідомо, він отвертий 
зрадник працюючої кляси, а коли несвідомо, він шкідник для 
працюючої кляси і його треба поборювати так самії як і отверто- 
го зраДішка.

Працююча кляса мусить освідомлятися і організуватися 
та пе допустити пануючу клясу до такої крінавої купелі для 
мирного населення міст)! сіл, для знищення.головно, праціб- 
юючої кляси, але мусить старатися завчасу, як тільки вибухне 
війна, якщо це перед тим пе буде можливе, усунутії всіх папів 
від всякої влади, а встановити робітничо-селянську владу, яка 
порозумівсь з селянами і робітниками цілого світа і встано­
вить на цілім світі союз працюючих!

Тут пе ми йедсмо агітацію і пропаганду проти майбутньої. 
т ... війни, але самі буржуї говорять, що вони для пас лагодять! 
1 рапци, уіістер Гемонд, якого слова, ми повпще наводили, це один з тих 

шість га вчених, що через цілі десятки років працюють над винаходами 
для знищення життя і майна у майбутній війні. Значить, віп 
знає, що він говорить! Тому всякий має докази, що це гово- 
решія про майбутню війну не є жартом ані видумкою!

Товаришу і Товаришко! Що ви особисто робите, щоби 
цій кровавій лазні запобігти? Чи стараєтеся ви освідомити 
себе і своїх доростаючих дітий, які перші підуть в бій, що 
мають воші робити на випадок війни? Чи стараєтеся ви по- 
пшрпти правду поміж своїх сусідів і знакоміїх через поши­
рення своєї клясової преси? Чи помагаєте ви цій пресі всіми 
силами, щоби дати її змогу ширпту правду? ’

СМІЮТЬСЯ з ОБОРОНИ Артилерії.
і V майбутнії! війні' охоронити Д°вгі за' 
інші артерії комунікації. Земельна ар: _ ________

і сліпо. Правду великі проми- щ радянської влади, бо в них 
озброєні протіпіоздуїиною артш. '

цс буде так звана повзу’.111 воздушпа

ДЯНСЬКИЙ Союз не 
а мира і мирного 
він зносить 
китайських 
війни не ь- 
вість. Однак, як 
ди працюючих ь 
пасти на Г —.

ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ 
часопис для українського фермерства в за[цкорпоровапс

Видає Робітшічо-Фармерськс• В1'д“п“"ч,,/Хиться в Українськім Ро- 
^РВчаРДДРіУМекГрегор, у Вінніпегу, Ман.

рік

цих часописах всякі сплетні і 
нісенітниці на радянську владу, 
на Радянський Союз і на біль­
шовиків. Тимчасом як би в 
Канаді так було добре бідним 
людям, як є в Радянському Со­
юзі, так ця крізц десяток тисяч 
фармерів, які стоять перед ма­
ревом ЯК не ГОЛОДУ то великих 
недостач, не мала би місця в 
цій країні обпльностн.

Відновляйте пе- 
аРМ. Життя”!

Бюро публіцистики саскече- 
ванського пулу проголосило, 
Що ;ю день 27 вересня в одній 
провінції Сасксчевап поверх 
49 тисяч фармерів були прине­
волені зробити “асеііпмепт”, 
тобто перепис свого вислано­
го до пулу збіжжя ріжішм по­
зичковим компаніям за довгії. 
І нема ніяких сумнівів, що та­
ке дієсь і по других провін­
ціях, хоч про це нема вістки. 
Знаємо-ж, що недорід був 
всюди, пе тільки в Саскечеваій. 
Значить і всюди це саме дієсь, 
що фармері переписують своє 
Збіжжя в пулевім товаристві 
позичковим пявкам, а самі з 
фаміліями будуть пухнути го­
лодом. А що найменше терпі- 
пі всякі недостачі, яких вони, 
>ІК продуценти поживи, не ПО- 
шшиі терні ги!

Бюро публіцистики 
лає спої циркулярі но всіх 
соинеах, в яких ноно місиш, 
нулеві оголошення, отже ие іа 
сумніву, що .шиють про це і іц. 
ші часописи, але ші побачите, 

промовчать цей <|>.ікц 
нараліігнсн 

За це ви

хоче війни, 
будівництва, 

-зневагу і напади 
реакціонерів, 

виповідає і не випр- 
би ворог в.іа 

” відважився на- 
Радянський Союз, не 

тільки ця стала армія і ня Р- 
зерва, про які пише пан 
чишин, будуть обороняти 
пролетарську б-.--—г - . -
ціле населення! Малі шкільн 
діти, старці і жінки — сло^' 
всі будуть одною» великою 
пролетарською армією, ЩО у- 
де відбивати ворожі атакі.

Покищо не Радянський Со­
юз, а капіталістичні держави 
віддають великі суми, здерті 
в формі податку з народа пра­
ці, на воєнні ціллі. Як що пан 
редактор людина чесна, він 
повинен би сказати це своїм 
читачам.

Озброєний пролетаріат.

Є ще одна велика ріжниця 
між мілітаризмом Радянського 
Союза, а капіталістичних дер­
жав. В Союзі є озброєне пра­
цююче населення і радянська 
влада цілком не боїться його, 
бо вона є частиною того насе­
лення, однак в капіталістичних 
державах є озброєні тільки 
певні групи панських слуг і ра­
бів, яким панська влада все- 
одно не довіряє, хоч часом до­
бре їм платить за службу. З 
радянської Червоної армії не­
має так дезерції, як має з пан­
ських армій. Жовнір Черво­
ної армії знає, за що він бо­
реться, а жовнір з панських 
армій не знає і тому він ніколи 
не бєсь так завзято, як буде 
битись завзято червоноармі- 
єць. Це і тільки це стримує 
капіталістичні держави від на­
паду. на Радянський Союз.

Мозком пролетарської дер­
жави є більшовицька партія. 
В попереднім числі ви читали, 
що таке партія і на що вона є. 
Зараз є більшовицькі партії в 
59 країнах світа і всі вони ді- 
латимуть, як одна, на випадок 
нападу на Радянський Союз. 
Навіть в Італії, де огидний фа­
шизм підніс свою голову і зда­
вив партію офіціально, неофі­
ціально вона існує і є сильні­
ша; як коли перед цим. А зро­
блять вони всі це тому, бо всі 
вони є проти капіталістичного 
визиску і мілітаризму.

- Брптіііськпй премієр МекДопазд з 
зчдсптом ІХ'всром обговорюють "мир , але Іітпппетдхіці війну, яку їхні вчені приготовляють певшїшю, щодня. 
Що вопн.оба властпво обговорюють, це є п<;Р^ІГ™Уа’ 0 
те озброїтися в нові зпарядп знищення і смерті Досі^всіо 
надію покладали капіталістичні уряди Британії і Злуч. Держав 
паАвелпкі воєнні кружляки та. воєнні судна всякого іншого т 
пу. Однак розвій авіяції за останніх галька років почав пока 
зуватії зовсім інші можліївости в веденні війни.

Тому треба панам капіталістам обмежити будову кораб­
лів, бо раз, що така будова дуже дорого коштуєш кораблі все- 
о'їно відограють вже тільки другорядну ролю, а друпш ржі, 
що населення зачинає непокоїтися тпмп зброєппями. Не. так 
може зброєппямп, як тими велпкпмп податками, за які ці 
Зброєнпя робляться. Обтяжепе велптепськпми податками на­
селення зачппає застановлятися і питати себе, чому так має 
бути? Чому воно має поносити всі воєнні тягарі і давати жов- 
ігіра на гарматне мясо, і продукувати поживу та сирівці, і в

• кінці, по скінченні війни, платити за всі воєнні знищення, а 
в часі треваппя війни переживати всі страхіття війни?

Треба застановити будову великих воєнних суден, а при- рітків збуту. А 
готовитись до майбутньої війни більше новим способом, 
воздусі! Майбутня війна відбудеться головно у воздусі.
вона бум страшна в своїм зпііщенпі життя і майна, які ката­
строфічні наслідки {вона матпме, про це ,читачі прочитають 
в дальшім тягу цеї статті,

І про це говорять пе якісь тдм “прокляті безбожники 
більшовики*’, але буржуазні вчені. Тут наводимо висказп про 
майбутню ‘війну американського вченого з .Бостопу Гемопда, 
якій говорить ось так:

“Слідуюча війна відбудеться у воздусі. Вона, вірить він, 
буде так скора і пагла, що цивільне населення поза обсягом 
терепу операції не буде її бачити. Вона матпме за ціль зни­
щення-самих головніших середовищ ворога, це є промислово­
сті!, траігепортації і бізнесових осередків. Буде це воздуш- 
іпій зудар, огранпчешй до відома кількох спеціалістів, які за- 
трудпюватпмуть відомі вже страшні винаходи знищення.

“Протягом десяти років (або приблизно стільки), якщо 
війна пе вибухне рапше, будуть' побудовані величезні воєнні 
літаки, які зможуть бути у. воздусі через кілька днів, бо мен­
ші спеціяльно до цего побудовані літаки будуть довозити їм 
опалу.. Воші, будуть мати сотки фітів довжипи. У Сх.__ 
Італії і Британії та Німеччині вже добачують ужптковість_
ких страхопуднпх воздушпих велпкапів і' готовляться вжива­
ти їх,у майбутньому.

“З дуже малими, змінами всі так звані торговельні літаки 
буде можна перемінити у воєнні машини. їх навіть заздале- 
ііді, будують з цими ціллямп. Так само, як великі брртійські 
торговельні кораблі будуються з наміром замінити їх па ви­
падок війни в лекші допоміжііі воєнні суда.

_ Щоби статц великим раменем для зачіпної боротьби те­
перішні літаки мусять розвинутися в літаючі воєнні судна з 
проміром соток стіп, опанцировані дня охорони, озброєні' гар­
матами і епроміжш оставатп в воздусі через кілька днів.

Такі судна будуть опанцировані в важппх частих, носити­
муть воздушну зброю, прпміиепу винахідниками до воздушпих 
операцій; воші посідатимуть прилади до віпиукапя віадалі і 
своєї ’штаіПух7 СІІЛЬПІ І,ефІІект°Р11 ДО впшуканпя предмету

' X шіу- ’еііії’у°™1у с-корість 1 велпкпі1 радюс’тобто 
Кість Чфужеіщя у воздусі, для своїх воідушпих операцій

Кооперуючи з цими воздупишми суднами будуть менші 
але скоріші воздушні судна, -----  ------- - ’

великі судна-літаки, неначе 
кораблі ослопюють великі.

ВЕЛИКІ БОМБИ-КИДАЧІ.
“Спеціяльвшї тип великих кидачів бомб буде охоронений 

пашшрішми плита}!!! і вій іпесииме великі бомби та тонші 
повні трійліівпх, пальних і убійчих Газів. їх ціллю буде ни- 
жї™їи™млі’1ЮПІ’ а™ПЦІ’ (І’абрпкц 1 параліжувати все

“Третії! рід буде мити зи, ціль ... —
двом, ИЄ]ШНІМ родам літаків всего, чого їм треба. Будуть 
мабуть велиш кермові бальоїш, які миють волику силу дви- 
м ‘ гиї ІСТ1’ "Г 11І,ПІ У ПОЗДУСІ’ (я,с ц‘‘ по“ “і' •• Ц.1ЛІП кермовий бальои “іраф Цепелін"),багато тонів ти- 
1 •

доіьен ТИСЯЧІ еііц у воздусі. Вона вщбу-
“Ко ні .і .................*•»—»’ ............ .

оїдііа нпідуніїїи ф іі.опі, тоді ;..... ....
• роплиші видачі бомб і і'а іін ........

матимуть тільки 
ївші поїш, боршштіїме
■ІІШЩеііШіМ.

ба — боротьба з природою, з 
шкідниками, з людськими ви­
зискувачами, словом /невеселе 
воно — але українські часопи­
си в Канаді тішать фармерів 
“веселими кутиками” і жарта­
ми та дотепами. Це все, ідо 
редактори тих[ час.РпиДІв ма 
ють для фармера... Чи варто 
дати долара на таку папсько- 
льокайську газету в україн­
ській мові?

Життя вимагає від нас ду­
мання, знання і організації '"а 
діл, а такі часописи тішать нас 
“•веселими кутиками”. Не за­
ставляють нас думати, не да­
ють нам знання, не організу­
ють нас, не вкдзують ніяких 
корисних для нас діл., Чи фар­
мері повинні їх читати?

В переписці редакції “Укр. 
Голосу" каже пан Стечишип 
редактор тої патріотичної га­
зети, щр в Радянськім Союзі 
задержали великий мілітаризм 
і що більша часть державних 
податків йде там на мілітаризм. 
Яка саме часть цих податків 
нитрачаєсь радянською вла­
дою иа військові ціллі, пап Сте- 
чіииіні не сказав. Про Канаду 
аоо Злучені Держави він забув 
сказати, яка часть державних 
податків йде тут па міліта­
ризм. Дде його виручила бур­
жуазна преса. Віипіпегська 
Мапітооа Фрі Прес" говотить 

в июїй редакційній сторінці з 
-. жовтня, що Злучені Держа­
ви видають 82 центи иа кож­
ного долара федеральних по­
датків па воєнні ціди! Остав- 
ших 18 центів йде па адміпі- 
іірацію країною, будови ну- 

ЇХ11Ь. „ : """ ----- 1-ж;; ......О характеру, водні до-
сощяліше стано-Ірогн, почту, допомогу фармер-

ству, потерпішнпм від повені, 
заплату суддям і іншим иу- 
бличпим службовцям та уряд­
никам, та взагалі ведуть за них 
все публнче господарське жит­
тя країни.

Уявім собі тепер, як би гаї- 
глядав добробут Злучених 
Держав, коли би ще й ци;; 82 
Центи, які нині зїдає молох 
війни, обернути на мирне бу­
дівництво?!

Чомуто "Український Голос" 
і другі су то патріотичні ук|\г 
.....часописи в Канаді поо 

не заговорять?
Будують не нищуть.

А нам на скільки відомо, так 
И Радянськім к'оіозі інайбіль- 
шу частину податків видає 

розбудову зішщено- 
1 панськими напади- шкідники? 

МИ та рпплчт..:...- ___ __ .

господарства,
І тому власне, що Ра-

На конвенції Конгрегаціо- 
нальної Юнії Англії говорив 
піп Томас Ронда Вилямс і ска­
зав таке: Ми повинні вже ви­
кинути з наших молитвенників 
слова “збави нас від наших 
ворогів", бо в цему нема хри- 
стіянської засади. Вже найви­
щий час, щоби хрнстіянські 
церкви вмили чисто свої руки 
від цего воєнного бизнесу’’.

І знов, бачите, читачі, не ми 
говоримо, а таки сам піп-слу- 
га ^ристіянської церкви при­
знає, що всі хрнстіянські цер­
кви помагали пануючій клясі 
давити працюючу клясу, бо 
війна не є нічим іншим, тільки 
насильним захопленням пра­
цюючої кляси так в себе дома 
як у ворожій країні. В' себе 
дома своя буржуазія, а в во­
рожій країні ворожа буржуа­
зія давить працюючих, 
церкви еєфед українськог 
даного народа не 
го бога помогти 
рити" під їх нозі 
га і супостата? Супостат 
чигь противник, всякий 
противиться панам, тоб то 
такує їх за пемплосерний 
зиск, це папський і—- 
а Церква навчає вірних •• ТІ», д„ бога 1цоб„'„о' г 
СЬКІИ КЛЯСІ І її г
і покорити під' її 
ючу клясу!

Чим є церква, 
чає? Хто є ті люди, які 
Ркноть таку церкву X 
Дом праці? Чи не є и/

не є Че народи.

НАЯМЕК’З ьіке

МЛН.ТОВА._______________

В Радянському Союзі є зле 
для багачів, бо там не можна 
накопичувати багацтва коштом 
ЩДішх так, як в Канаді. Ба- 
іагших там влада бідняків ду- 
же високо оподатковує і тому 
нони не вдоволені та мусять 
коришся, бо ї\ Гам ніхто не 
чує, позаяк вед влада є в ру­
ках бідняків і середняків? Де- 
ні-де вдасться багатому пиха- 
111111 11 і1иУеь установу і він там 
зачинає робитц шкоду радяи- 
Ч'Кііі владі, але його внкріпіа- 
юп. і усувають дай пін мусить 
мовчати, хоч в душі ній пеиа- 
чч інгь радянську владу.

'-ііиідти щ-іх п1х, які шіїха- 
•чі з 1 адяиського Союза, іца 
ЧОПИ робили Там, чим вони!бличиого 

ні, яке ■■ ■












